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          Nicolae Robu
R E F E R A T

privind modificarea  şi aprobarea organigramei şi statului de funcţii pentru aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Timişoara în conformitate cu prevederile OUG 77/2013– pentru stabilirea unor măsuri privind asigurarea funcţionalităţii administraţiei publice locale, a numărului de posturi şi reducerea cheltuielilor la instituţiile şi autorităţile publice din subordinea, sub autoritatea sau în coordonarea Guvernului ori a ministerelor;


Modificarea organigramei se impune datorită dinamicii cadrului legislativ. Principiul pe care se întemeiază propunerile noastre este cel al creşterii eficienţei compartimentelor de specialitate astfel încât noile competenţe să poată fi absorbite de noua structură organizatorică. 

 Luând în considerare cele de mai sus şi în conformitate cu anexele nr. 1 şi 2 la prezentul referat, părţi integrante ale acestuia, în continuare vom detalia modificările propuse : 

În conformitate cu prevederile art. 1 alin.1 lit d) din OUG 77/2013 , în cadrul aparatului de specilitate al primarului au fost desfiinţate următoarele posturi vacante:
· în cadrul Biroului de Consultanţă Juridică au fost desfiinţate două posturi de consilier juridic, clasa I, grad profesional  debutant (ID post  355019, 355020)

· în cadrul serviciului Achiziţii Publice  s-a desfiinţat un post de consilier, clasa I, grad professional asistent  (ID post 354918 )

· Biroul  Coordonare Elaborare PUG/PUD/PUZ s-a transformat în Compartimentul Coordonare Elaborare PUG/PUD/PUZ prin desfiinţatea unui post de consilier, clasa I, geadul profesional debutant (ID post 421110) şi a postului de şef birou (ID post 354852)
· în cadrul Biroului Reabilitare şi Conservare Clădiri Istorice au fost desfiinţate 2 posturi : un post de  inspector de specialitate gradul IA şi  un post de consilier, clasa I grad profesional debutant (ID post 354658)

· în cadrul Compartimentului de Informare Turistică s-a desfiinţat un post de inspector de specialitate gradul II

· în cadrul Compartimentului locuinţe Garaje s-a desfiinţat un post de consilier, clasa I, gradul profesional  asistent  (ID post 421113)

· în cadrul Compartimentului Parcul Copiilor  au fost desfiinţate două posturi  de inspector de specialitate, gradul II

Posturile vacante exceptate de la prevederile art 1 alin 1 lit d ) din OUG 77/2013 sunt următoarele :

· posturile exceptate conform art.1 alin.(2) lit.a ) din OUG 77/2013 în conformitate cu pct.4 din Anexa la OUG 63/2010 respectiv pentru  implementarea proiectelor cu finanţare din fonduri externe nerambursabile =10  
· posturile exceptate conform art.1 alin.(2) lit.b ) din OUG 77/2013 - posturile vacante unice din cadrul instituţiilor publice locale, definite ca acele posturi ale căror atribuţii, prin conţinutul şi natura lor sau prin responsabilităţile stabilite, nu se regăsesc într-o altă componentă funcţională sunt următoarele  sunt cele prevăzute în referatele de specialitate ale compartimentelor de specialitate  ale aparatului de specialitate de specialitate al primarului, fiind în număr total de 38 .
· posturile exceptate conform art.1 alin.(2) lit.c ) din OUG 77/2013-posturile vacante pentru care au fost începute procedurile de ocupare, până la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, precum şi posturile vacante ocupate temporar la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă sunt în număr de 19, din care pentru 3 au fost începute procedurile de ocupare şi 16 sunt temporar ocupate
· posturile exceptate conform art.1 alin.(2) lit.g ) din OUG 77/2013- posturile vacante aferente funcţiilor publice de conducere generale, specifice sau cu statut special, cele aferente categoriei înalţilor funcţionari publici, precum şi cele aferente funcţiilor militare de conducere, cele de secretar al unităţii/subdiviziunii administrativ-teritoriale şi de administrator public, precum şi posturile vacante de conducere pentru personalul contractual sunt în număr de 7;
Facem  menţiunea că ne  încadrăm în numărul  maxim de posturi  comunicat de către Instituţia  Prefectului  în  conformitate cu  prevederile art.III,V  din  OUG nr.63 / 2010 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, precum şi pentru stabilirea unor măsuri financiare

Având în vedere cele de mai sus, propunem aprobarea organigramei şi a statului de funcţii  pentru aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Timişoara , anexele nr.1,2 la prezentul referat. 
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