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APROBAT

    PRIMAR










          Nicolae Robu

R E F E R A T

privind modificarea  şi aprobarea  statului de funcţii pentru

 aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Timişoara

În conformitate cu prevederile art. 26 alin.(3) din Capitolul I –Anexa I din Legea - cadru nr.284/2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice  şi art.64 alin.(2) din Legea nr.188/1999 privind statutul funcţionarilor publici;

Ca urmare a promovării examenului de promovare în grad profesional a funcţionarilor publici şi respectiv , a examenului de promovare în grade sau trepte profesionale a personalului contractual din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Timişoara;

Având în vedere adresa Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici nr. 8219/08.04.2013; 
 propunem modificarea statului de funcţii pentru aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Timişoara, prin transformarea următoarelor posturi:

· 25  posturi de consilier, clasa I, grad profesional asistent se transformă în 25  posturi  de consilier, clasa I, gradul profesional principal;
· 6  posturi de consilier, clasa I, grad profesional principal se transformă în 6 posturi de consilier, clasa I, gradul profesional superior;

· 1 post de auditor, clasa I, grad profesional principal se transformă în auditor, clasa I, grad professional superior;  

· 1 post de inspector de specialitate grad II în inspector de specialitate grad I;

· 2 posturi de referent gradul II în 2 posturi de referent gradul I;

În vederea punerii în aplicare a unor sentinţe judecătoreşti şi pentru eficientizarea activităţii unor compartimente, luând în considerare referatul Direcţiei Secretariat General nr.SC2013-8854/29.03.2013 privind mutarea unui post de la Direcţia Comunicare la Direcţia Secretariat General, referatul Serviciului Juridic nr. SC2013-4023/12.02.2013 privind mutarea posturilor între compartimentele Serviciului Juridic, referatul Direcţiei Clădiri , Terenuri şi Dotări Diverse nr. SC2013-4650/19.02.2013;

propunem modificarea organigramei şi statului de funcţii pentru aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Timişoara prin  :
· mutarea postului de consilier clasa I gradul profesional principal vacant din cadrul  Compartimentului Siguranţa Circulaţiei la Compartimentul Eficientizare Termică Clădiri, urmând ca numărul de posturi din aceste compartimente să fie  de 6 la Compartimentul Siguranţa Circulaţiei şi 8 la Compartimentul Eficientizare Energetică Clădiri;
· mutarea postului de consilier clasa I gradul profesional superior cu atributii  in relaţionarea cu societatea civilă potrivit Legii nr.53/2003 din cadrul Biroului Organizare Evenimente la Biroul Asistare Consiliul Local, urmând ca numărul de posturi să fie  de 7  la Biroul Asistare Consiliul Local ;
· mutarea postului vacant de inspector de specialitate, gradul II din cadrul Compartimentului de Relaţionare cu Instituţii Culturale  la Biroul Organizare Evenimente, urmând ca numărul de posturi să fie  de 6  la Biroul Organizare Evenimente şi 1 la Compartimentul de Relaţionare cu Instituţii Culturale; 

· transformarea postului de referent clasa III gradul profesional debutant vacant din cadrul Serviciului Banca de Date Urbana  in consilier clasa I gradul profesional superior; 

· mutarea postului de referent clasa III gradul profesional superior vacant din cadrul Serviciului Buget la Serviciul Financiar şi a unui post de consilier clasa I gradul profesional superior vacant de la Serviciul Financiar la Serviciul Buget ;
· mutarea unui post de consilier clasa I gradul profesional asistent vacant de la Biroul Generare  Proiecte cu Finanţare Extranaţională  la Serviciul Resurse Umane-Compartimentul Evidenţă Personal şi a unui post vacant de consilier clasa I gradul profesional superior de la Serviciul Resurse Umane-Compartimentul Evidenţă Personal  la Biroul Generare  Proiecte cu Finanţare Extranaţională   ;

· mutarea postului  vacant de  consilier clasa I gradul profesional debutant  de la Biroul  Autorizări  la  Biroul Reabilitare şi Conservare Clădiri Istorice , iar postul vacant de consilier, clasa I, gradul profesional superior se mută de la Biroul Reabilitare şi Conservare Clădiri Istorice la Biroul Autorizări ; 
· mutarea postului vacant de  consilier clasa I gradul profesional superior de la Serviciul Banca de Date Urbană  la Biroul Reabilitare şi Conservare Clădiri Istorice , iar postul vacant de consilier, clasa I, gradul profesional principal se mută de la Biroul Reabilitare şi Conservare Clădiri Istorice  la Serviciul Banca de Date Urbană   ;
· mutarea unui post vacant de consilier, clasa I, gradul profesional principal de la Compartimentul Terenuri din cadrul Direcţiei Clădiri, Terenuri, Dotări Diverse la  Serviciul Achiziţii Publice şi a unui post de consilier, clasa I, gradul profesional superior de la Serviciul Achiziţii Publice la Compartimentul Terenuri ; 
· mutarea unui post vacant de consilier, clasa I, gradul profesional asistent de la Biroul Autorizare Activităţi Comerciale  la Compartimentul Spaţii Publicitare   şi a unui post de referent, clasa III, gradul profesional superior de la  Compartimentul Spaţii Publicitare la  Biroul Autorizare Activităţi Comerciale ;

· mutarea unui post de consilier juridic, clasa I, grad profesional principal de la Biroul de Consultanţă Juridică  la Biroul de Contencios, urmând ca numărul de posturi din aceste compartimente să fie  de 12 la Biroul de Contencios  şi  15 la Biroul de Consultanţă Juridică ;
· transformarea unui post  vacant de magaziner din cadrul Biroului Baze Sportive în inspector de specialitate, gradul IA;
· transformarea unui post vacant de paznic din cadrul Biroului Baze Sportive în muncitor calificat, treapta I ;
si aprobarea  statului de funcţii cu aceste modificări pentru aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Timişoara,  conform anexei –parte integrantă din prezentul referat.
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