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REFERAT DE APROBARE A PROIECTULUI DE HOTARĂRE 
Secţiunea 1 
Titlul proiectului de hotărâre
Proiect de hotărâre pentru modificarea Regulamentului de Organizare şi Funcţionare, Organigramei și Statului de funcții pentru Filarmonica „Banatul˝  Timişoara
Secţiunea a 2 - a 
Motivul emiterii proiectului de hotărâre
1. Descrierea situatiei actuale

Filarmonica „Banatul” din Timişoara este o instituţie de concerte de repertoriu, potrivit Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Timişoara nr.206/19.06.2007 privind aprobarea înscrierii Filarmonicii „Banatul” din Timișoara în categoria instituțiilor de concerte de repertoriu. 

În temeiul prevederilor Ordonanţei Guvernului nr.21/2007 privind instituţiile şi companiile de spectacole şi concerte, precum şi desfăşurarea activităţii de impresariat artistic, cu modificările şi completările ulterioare şi potrivit Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Timişoara nr.3/27.01.2004, Filarmonica „Banatul” din Timişoara funcţionează în subordinea Consiliului Local al Municipiului Timişoara, ca instituţie de concerte, cu deplină autonomie în stabilirea şi realizarea producţiilor artistice şi a programelor.

Filarmonica „Banatul” din Timişoara a fost înfiinţată prin, Legea nr.131/17.04.1947 pentru înființarea Orchestrelor Filarmonice „Banatul” din Timișoara și „Oltenia” din Craiova. 

În prezent, Statul de funcţii al instituţiei este aprobat prin HCL nr.361/09.08.2023 și cuprinde 221 de posturi,  Organigrama instituției este aprobat prin HCL nr.23/29.01.2019 iar Regulamentul de organizare și funcționare este aprobat prin HCL nr.57/28.02.2012
2. Schimbari preconizate și rezultate așteptate
În vederea aplicării prevederilor Legii nr.296 din 26 octombrie 2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilităţii financiare a României pe termen lung - Capitolul III „Măsuri de disciplină economico-financiară”, Secţiunea 1 „Măsuri economico-financiare referitoare la autoritățile/instituțiile publice”, precum și respectarea Art.XIV din legea mai sus menționată și pentru respectarea lit.C, alin.3, din Proiectului de management pentru Filarmonica „Banatul Timișoara, în baza căruia a fost încheiat Contractul de management nr.SC2023/6910/17.03.2023 al domnului Andriș Ovidiu Florian, vă prezentăm mai jos modificările solicitate a fi aprobate în Organigrama şi a Statul de funcţii a instituției, precum și în Regulamentul de Organizare și funcționare.

Propunerile de modificare a statului de funcții au la bază prevederile Regulamentului de Organizare şi Funcţionare cu trimitere la Capitolul I, art. 1 (Prezentul Regulament stabilește normele de organizare și funcționare a Filarmonicii „Banatul” Timișoara, denumită în continuare Filarmonica.),  precum și Capitolul VI, Structura organizatorică. 

Structura organizatorică și Statul de funcţii al Filarmonicii „Banatul” Timișoara, necesită unele modificări pentru respectarea întocmai a dispoziţiilor legale în domeniu şi pentru punerea în aplicare a acestora aşa cum sunt stabilite prin Legea nr. 296/2023, după cum urmează:

1. Crearea Direcției administrative, condusă de Director adjunct administrativ, post existent în vechea structură organizatorică și care are în componență Serviciului Resurse-Umane, Administrativ și Compartimentul Auxiliar-Scenă.

2. Transformarea funcției de conducere de Șef Birou Resurse Umane-Comunicare într-o funcție de conducere superioară, respectiv Șef Serviciu Resurse-Umane, Administrativ cu încadrarea în normativul de personal și procentul de funcții de conducere prevăzute în legea 296/2023.

3. Crearea Serviciului Resurse-Umane, Administrativ în urma desfințării structurii organizatorice de Birou Resurse Umane-Comunicare, conf art.XVIII, alin.3, din legea 296, din care fac parte două compartimente: Compartimentul Resurse Umane, Secretariat și Compartimentul Pază.
Comparimentul Resurse Umane, Secretariat care are în componență următoarele posturi:
a) Economist, grad profesional IA, existent în vechea structură organizatorică Birou Resurse Umane- Comunicare;

b) Șef orchestră cu atribuții administrative pentru Serviciul Orchestră, grad profesional I, existent în vechea structură organizatorică Birou Resurse Umane-Comunicare;

c) Șef orchestră cu atribuții administrative pentru Serviciul Serviciul Cor, grad profesional I- post transformat din postul vacant de Maestru cor, grad profesional I, existent în structura organizatorică Compartiment Funcții Artistice; 

d) Expert, grad profesional III- post transformat din postul vacant de Expert (GDPR), grad profesional III, post existent în vechea structură organizatorică Birou Juridic-Contractare;

e) Inspector, grad profesional I- post transformat din postul vacant de Curier, studii medii, post existent în vechea structură organizatorică Birou Resurse Umane-Comunicare;

f) Referent de specialitate, grad profesional I, existent în vechea structură organizatorică Birou Resurse Umane-Comunicare.

Compartimentul Pază care are în componență 4 posturi de portar, posturi existente în vechea structură Compartiment Pază-Protecție care își păstrează drepturile salariale în vigoare la data reorganizării.

4. Reorganizarea Compartimentul Auxiliar Scenă și Deservire în Compartimentul Auxiliar-Scenă, personalul angajat în vechiul Compartiment Auxiliar Scenă și Deservire își păstrează drepturile salariale în vigoare la data reorganizării. Personalul de deservire existent în vechiul compartiment se echivalează personalului de execuție.

5. Transformarea funcției de conducere de Șef Birou Juridic-Contractare, într-o funcție de execuție care corespunde studiilor de specialitate și vechimii în specialitate, respectiv în funcția de Consilier juridic, grad profesional IA.
6. Desfințarea Biroului Juridic-Contractare în urma desfințării structurii organizatorice de Birou Juridic-Contractare și înfințarea Compartimentului Juridic, conf art.XVIII, alin.3, din legea 296 care are componență  următoarele posturi:
g) Consilier juridic, grad profesional IA- post transformat din postul Șef Birou Juridic-Contractare, grad profesional II, existent în vechea structură organizatorică Birou Juridic-Contractare;

h) Consilier juridic, grad profesional I- existent în vechea structură organizatorică Birou Juridic-Contractare;

Pentru respectarea lit.C, alin.3, din Proiectului de management pentru Filarmonica „Banatul” Timișoara, în baza căruia a fost încheiat Contractul de management nr.SC2023/6910/17.03.2023 al domnului Andriș Ovidiu Florian, se propune modificarea Organigramei și a Statului de funcții, după cum urmează:

1. Crearea Serviciului Organizare și Promovare Evenimente Culturale, condus de un Șef serviciu, prin transformarea postului vacant de Solist Concertist, grad profesional IA, post existent în vechea structura organizatorică Compartiment Funcții Artistice, din care fac parte două compartimente: Compartimentul Comunicare-Marketing și Compartimentul Planificare și Organizare Evenimente.

Compartimentul Comunicare-Marketing cuprinde  următoarele posturi:

a) Secretar PR, grad profesional I, post existent în vechea structură organizatorică Birou Resurse Umane-Comunicare;

b) Secretar marketing, grad profesional I - post transformat din postul vacant de Solist concertist, grad profesional IA, post existent în vechea structura organizatorică Compartiment Funcții Artistice;

i) Grafician, grad profesional I - post transformat din postul vacant de Referent de specialitate, grad profesional I, post existent în vechea structură organizatorică Birou Juridic-Contractare;

j) Referent de specialitate, grad profesional I, post existent în vechea structură organizatorică Birou Juridic-Contractare;

c) Operator imagine - post transformat din postul vacant de Solist concertist grad profesional IA, post existent în vechea structura organizatorică Compartiment Funcții Artistice;

Compartimentul Planificare și organizare evenimente, cuprinde următoarele posturi:

a) Impresar artistic, grad profesional I - post transformat din postul vacant de Artist instrumentist vioară, grad profesional II, post existent în vechea structură organizatorică Compartiment Orchestră Simfonică;

d) Consultant artistic, grad profesional IA, existent în vechea structura organizatorică Compartiment Funcții Artistice;

e) Consultant artistic, grad profesional IA, existent în vechea structura organizatorică Compartiment Funcții Artistice;

f) Bibliotecar, grad profesional IA, existent în vechea structura organizatorică Compartiment Funcții Artistice;

k) Referent de specialitate, grad profesional I, post existent în vechea structură organizatorică Birou Juridic-Contractare.

2. Pentru realizarea unui echilibru în distribuirea sarcinilor Directorului adjunct artistic, se crează Direcția Artistică, condusă condusă de Director adjunct artistic, post existent în vechea structură organizatorică și care are în componență :

a) Serviciului Orchestră „Remus Georgescuˮ, condus de un Șef serviciu, grad profesional II, prin

transformarea postului vacant de Dirijor Orchestră, grad profesional IA, post existent în vechea structura organizatorică Compartiment Funcții Artistice;

Compartimentul Orchestră Simfonică se reorganizează in Serviciul Orchestră „Remus Georgescuˮ, condus de un Șef serviciu, personalul angajat în vechiul Compartiment Orchestră Simfonică își păstrează drepturile salariale în vigoare la data reorganizării;

b) Serviciul Cor condus de un Șef serviciu, grad profesional II,  prin transformarea postului vacant de Artist liric alto, grad profesional II, post existent în vechea structura organizatorică Compartiment Cor „Ion Românuˮ;

Compartimentul Cor „Ion Românuˮ se reorganizează in Serviciul Cor „Ion Românuˮ, condus de un Șef serviciu, personalul angajat în vechiul Compartiment Cor „Ion Românuˮ își păstrează drepturile salariale în vigoare la data reorganizării.

În conformitate cu prevederile Hotărârii nr.1336 din 28 octombrie 2022 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea şi dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice;

Ținând cont de prevederile art.554, alin.(2) - (5) din Ordonanţa de Urgenţă nr.57/2019 coroborat cu art.31 din Legea-Cadru nr.153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;


Având în vedere examenul de promovare în grad profesional imediat superior, organizat și desfășurat în data de 02 noiembrie 2023 pentru Compartimentul Orchestră, în data de 03 noiembrie 2023 pentru Compartimentul Cor şi în data de 2 noiembrie 2023 pentru Compartimentul Funcţii Artistice, pentru încadrarea personalului pe grade profesionale imediat superioare, în Statul de funcţii se propun următoarele modificări:

a) Transformarea postului de Bibliotecar, grad profesional I - studii superioare, în Bibliotecar, grad profesional IA - studii superioare. 
b) Transformarea a 2 (două) posturi de Artist Instrumentist, grad profesional I - studii superioare, în 2 (două) posturi de Artist Instrumentist, grad profesional IA - studii superioare.

c) Transformarea a 2 (două) posturi de Artist liric, grad profesional I - studii superioare, în 2 (două) posturi de Artist liric, grad profesional IA - studii superioare.

d) Transformarea a 2 (două) posturi de Artist liric, grad profesional II - studii superioare, în 2 (două)  posturi de Artist liric, grad profesional I - studii superioare.

Menționăm faptul că posturilor de conducere obținute prin transformările de post existente, respectă încadrarea în normativul de personal și procentul de funcții de conducere prevăzute în legea 296/2023, nu au impact financiar asupra bugetului instituţiei, în sensul alocării de cheltuieli suplimentare, iar efectele transformării de mai sus se transpun în actele normative elaborate, respective  în noua organigramă, statul de funcții, respectiv în noul Regulament de organizare și funcționare a instituției 

Ca și rezultate așteptate menționăm faptul că ajustarea și reașezarea structurii funcționale va permite îndeplinirea cu eficiență și în condiții de legalitate a atribuțiilor instituționale.

Totodată se urmărește îmbunătățirea serviciilor prestate, eliminarea suprapunerii în exercitarea atribuțiilor de serviciu, asigurarea continuității activității, optimizarea funcțională a structurilor, revizuirea arhitecturii funcționale a unor structuri, profesionalizarea managementului și a resurselor umane, livrarea de servicii prompte și eficiente către cetățeni.

3. Alte informatii 
Statul de funcţii pe anul 2023, cuprinde un număr de 221 de posturi, din care:

· Funcţii contractuale de conducere – 8;

· Funcţii contractuale de execuţie – 213.

Modificările propuse nu afectează numărul de posturi aprobate  și nici bugetul de venituri și cheltuieli aprobat pentru Filarmonica „Banatulˮ Timişoara în anul 2023. 
4. Concluzii

Propunem modificarea Regulamentul de organizare și funcționare, Organigramei și Statul de Funcţii pentru Filarmonica „Banatulˮ Timişoara,  conform Anexei nr.1, Anexei nr.2 și Anexei nr.3, parte integrantă din prezenta expunere de motive.
Primar,
Dominic Fritz

Manager,


Ovidiu Florian Andriş 
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