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RAPORT DE SPECIALITATE

privind aprobarea Regulamentului privind condițiile de desfășurare a activităților comerciale și de prestări servicii pe raza municipiului Timișoara 

Având în vedere Referatul de aprobare a proiectului de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind condițiile de desfășurare a activităților comerciale și de prestări servicii pe raza municipiului nr. SC2022-29869/28.11.2022 al Primarului Municipiului Timișoara și proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind condițiile de desfășurare a activităților comerciale și de prestări servicii pe raza municipiului Timișoara, facem următoarele precizări:
			Prin HCLMT nr. 4/11.01.2022 a fost aprobat Regulamentul privind condițiile de desfășurare a activităților comerciale și de prestări servicii pe raza Municipiului Timișoara și au au fost abrogate HCLMT nr.538/08.12.2015 și HCLMT nr.110/05.04.2016.
         Astfel,  propunem promovarea unei hotărâri prin care să se abroge HCLMT nr. 4/11.01.2022 și să se aprobe Regulamentul privind condițiile de desfășurare a activităților comerciale și de prestări servicii pe raza Municipiul Timișoara, deoarece  sunt necesare modificări care să detalieze procedura de eliberare a acordului pentru desfășurarea exercițiilor comerciale pentru agenții economici ce desfășoară activități de prestări servicii identificate prin codurile CAEN 8129 – Alte activități de curățenie n.c.a și 9603 – Activități de pompe funebre și similare și care nu sunt tratate concis de prevederile prezentului Regulament, precum și necesitatea solicitării unor de avize/autorizații/notificări/certificări emise de către alte instituții de specialitate, în funcție de activitatea desfășurată.
          Întrucât prin modificarea acestor prevederi se asigură concordanța cu legislația în vigoare, considerăm oportună promovarea acestor modificări.
În concluzie, propunem spre analiza Comisiilor din cadrul Consiliului Local al Municipiului Timisoara proiectul privind aprobarea Regulamentului privind condițiile de desfășurare a activităților comerciale și de prestări servicii pe raza Municipiul Timișoara.
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