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RAPORT DE SPECIALITATE

privind aprobarea documentației tehnico-economice – faza DALI și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiție „Regenerare urbană – zona Piata Traian”
Municipiul Timișoara, în calitate de membru partener, implementează în parteneriat cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest, în calitate de lider de parteneriat, în vederea obţinerii finanţării nerambursabile, proiectul „Sprijin la nivelul Regiunii de Dezvoltare Vest pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură”, cod SMIS 146275, în cadrul Programului Operațional Asistență Tehnică 2014-2020, Axa Prioritară 1 - Acțiunea 1.1.1”Asistență orizontală pentru beneficiarii fondurilor ESI și specifică pentru beneficiarii POAT, POIM,  și POC, inclusiv instruire pentru aceștia și pentru potențialii beneficiari FESI”.

Scopul proiectului este de a elabora documentațiile tehnico-economice necesare proiectelor de investiții în mai multe domenii de finanțare, printre care proiectele de regenerare urbană care urmează a fi depuse la finanțare în perioada de programare 2021-2027 în baza OUG 88/2020 privind instituirea unor măsuri, precum şi acordarea unui sprijin financiar pentru pregătirea portofoliului de proiecte în domenii strategice considerate prioritare pentru perioada de programare 2021-2027, destinat finanţării prin Programul operaţional Asistenţă tehnică 2014-2020 (POAT 2014-2020) şi Programul operaţional Infrastructură mare 2014-2020 (POIM).  

În cadrul portofoliului de proiecte pe regiunea Vest pentru domeniul regenerare urbană, Municipiul Timisoara implementează proiectul de investiție publică „Regenerare urbană – Zona Piața Traian”. În cadrul acestui proiect a fost încheiat Contractul  de achiziție publică nr.28/30.03.2022 pentru servicii de proiectare faza DALI+Proiect Tehnic și asistența tehnică din partea proiectantului cu asocierea SC PLANWERK ARHITECTURA SI URBANISM S.R.L.-LIDER si SC PRODECO ARHITECTURA SI INGINERIE SRL – ASOCIAT. 

Obiectivele majore ale municipiului Timișoare au ca scop dezvoltarea orașului pe multiple planuri, dar cu prioritate pe acele planuri care aduc o creștere a nivelului de trai și implicit o îmbunătățire a calității vieții locuitorilor ei. 

Zona vizată este constituită din Cartierul Fabric sau mai bine cunoscută și cu denumirea zona Traian, care se afla în partea de Est a orașului Timișoara, aproape de zona centrală și conectat prin podul Decebal cu centrul orașului. Bulevardul 3 August care se transformă în Bd-ul. Revoluției și apoi în Bd-ul. C. Brediceanu, apoi str. Bogdăneștilor, practic traversează de la est la vest orașul ca o coloană vertebrală. Cartierul este accesibil în principal cu tramvaiul, acest mijloc de transport având și o istorie aparte în Timișoara. Accesul principal dinspre centrul orașului se face de pe podul Decebal "poarta cartierului", pe Bd-ul. 3 August 1919. 

Fabric este un cartier multicultural și variat din punct de vedere urbanistic, este o zonă de o importantă simbolică, atât pentru cetățenii municipiului, dar și ca reprezentativitate pentru turiștii care vizitează municipiul. În momentul actual, în condițiile deteriorărilor avansate suferite, la care se adaugă faptul că zona este marcată pe deplin prin lipsa activităților de restaurare și reabilitare în ultimii 20 de ani, de asemenea lipsa promovării turistice și lipsa unui sistem de semnalizare și orientare turistică adecvat, calitatea urbană a zonei este în scădere. Toate aceste disfuncționalități pot conduce în timp la o scădere a potențialului turistic și economic. (extras din tema de proiectare). 

Zona de studiu acoperă o arie de aproximativ 70 ha și se compune din zona de intervenție și zona de influență. 

Zona de intervenție acoperă o arie de aproximativ 57.630 mp și include suprafețe aflate în domeniul public: Bd. 3 August 1919 (parțial), Piața Academician Corneliu Miloși, str. Ion Luca Caragiale, str. Doctor Gheorghe Marinescu, str. Episcop Joseph Lonovici, Str. Episcop Joseph Nischbach, Piața Romanilor, Piața Traian, str. Dacilor, str. Ștefan cel Mare, str. Anton Pann, str. Titel Petrescu, str. Costache Negruzzi (parțial), str. Petre Ispirescu, str. Ecaterina Teodoroiu (parțial), str. Zăvoi, Piața Petru Rareș. 

În urma analizei situației existente în cadrul vizitelor pe teren, a realizării studiilor de fundamentare, a expertizelor tehnice de specialitate și a dezbaterilor publice, au rezultat o serie de disfuncționalități specifice amenajării spațiului public referitoare la următoarele criterii: 

· accesibilitate și siguranță 

· rezistență și stabilitate 

· atractivitate 

· ocuparea profilului stradal 

· microclimat și mediu 

· dotarea și starea fizică a spațiului urban.

Principalele disfuncționalități în zona de intervenție:

· disproporția alocării spațiului în favoarea traficului auto privat (activ sau staționar). 

· lipsa traseelor dedicate pentru bicicliști 

· accesibilitate redusă pentru persoanele cu dizabilități 

· lipsa parcărilor dimensionate corespunzător pentru persoane cu dizabilități 

· trotuare subdimensionate având în vedere traficul intens pietonal 

· suprafețe de călcare degradate 

· suprafețe ample asfaltate / sigilate 

· mobilierul urban aproape inexistent pe unele străzi 

· lipsa arborilor pe majoritatea străzilor din zona de intervenție 

· suprafețele verzi adiacente trotuarelor sunt neîntreținute 

· nivel scăzut al iluminatului public, cabluri aeriene, stâlpi de iluminat degradați 

· structuri rutiere aflate într-o stare avansată de degradare 

· rețele edilitare învechite, în unele situații nefuncționale 

· rețele electrice și de curenți slabi aflate într-o stare avansată de degradare 

Având în vedere cele descrise mai sus a rezultat necesitatea unei planificări urbanistice integrate în vederea reducerii emisiilor și a creșterii calității vieții în oraș prin valorificarea patrimoniului cultural al cartierului Fabric.

Investiția va asigura: 
· regenerarea urbană a zonei prin reabilitarea, modernizarea și reorganizarea spațiilor publice urbane (zone pietonale, zone destinate traficului auto și parcărilor) prin reconsiderarea modalităților de utilizare a acestora descongestionând circulația, crearea de noi spații verzi — intervenții menite să crească calitatea vieții cetățenilor Timișoarei. Regenerarea urbană a zonei Traian și punerea în valoare a acesteia din punct de vedere al spațiului public, turistic și comercial, vor fi realizate printr-un concept unitar de dezvoltare original din punct de vedere arhitectural prietenos cu mediu determinând un stil de viață sănătos al cetățenilor și al turiștilor care vizitează zona reconfigurată; 

· O administrare mai bună a domeniului public din zona de intervenție (smart city interventions printr-o corelare a intervențiilor asupra infrastructurii publice, spațiului verde, tehnologii inteligente); 

· Punerea în valoare a potențialului istoric și arhitectural al clădirilor, implicit a turismului din zonă, dezvoltarea și stimularea activității economice prin încurajarea deschiderii structurilor de afaceri în zona de intervenție vizată. 

Destinație și funcțiuni: 
Intervenția are in vedere reabilitarea domeniului public din zona de implementare prin modernizarea infrastructurii și suprastructurii și prin adaptarea la nevoile de astăzi ale comunității. Proiectul de regenerare urbană a cartierului Fabric/Traian are ca obiectiv reabilitarea infrastructurii de toate tipurile de pe domeniul public obținându-se astfel creșterea calității vieții in cartier. 

Obiective generale: 
· Siguranța — Creșterea siguranței pentru toți participanții la trafic

· Accesibilitatea — creșterea gradului de accesibilitate pentru toate grupele de vârsta și persoanele cu dizabilități, creșterea gradului de accesibilitate a dotărilor și serviciilor prin mobilitate alternativa și transport public. 

· Utilitatea — creșterea calității rețelelor publice de termoficare, canalizare, electrice, telecomunicații; preluarea în subteran a rețelelor aeriene. 

· Incluziunea — creșterea gradului de incluziune sociala și întărirea spațiului public ca spațiu de întâlnire, petrecere a timpului liber, comerț, creșterea gradului de identificare a riveranilor cu propriul cartier pentru toți cetățenii de toate categoriile de vârste. 

· Atractivitatea — creșterea atractivității pentru timișoreni și vizitatori, întărirea identității zonei, creșterea atractivității pentru populația activă și pentru agenți economici cu profil adecvat. 

· Reziliența — capacitatea de a rezista in timp intervenției, prin materialele si soluțiile propuse. 

· Sustenabilitate — soluții care nu consumă din rezervele și nu limitează intervențiile viitoarea de dezvoltare, propuneri deschise corelării cu viitoare proiecte de reabilitare. 

· Valorificarea patrimoniului — corelarea amenajării publice, adaptarea materialelor și soluțiilor cu fondul construit. 

· Îmbunătățirea micro-climatului — soluții care prioritizeaza infrastructura verde, adaptarea la schimbările climatice și reducerea poluării și a insulelor de căldură. 

Rețeaua de mobilitate: 
Proiectul propune utilizarea mai eficientă a spațiului public prin eliminarea traficului de tranzit din zona Pieței Traian, introducerea unui sistem de sensuri unice și străzi rezidențiale, echilibrând raportul între suprafețele rezervate traficului auto motorizat și cele destinate mobilității alternative, zonelor pentru recreere, alimentație publică, spații plantate, locuri de joacă etc. Totodată, transportul public cu tramvaiul va fi prioritizat prin restricționarea traficului cu autoturisme personale pe unele tronsoane. 

Traficul de tranzit va fi direcționat pe inelul II (conform Planului Urban de Mobilitate Urbană Durabilă). Cu toate acestea, accesul în zonă pentru riverani, va fi asigurat (pentru locuitori, cei ce lucrează sau dețin afaceri în zonă și au nevoie de aprovizionare). Acest lucru va duce la impulsionarea activităților economice de pe străzile comerciale (Dacilor, Ștefan cel Mare, Piața Traian).  
Datorită posibilității introducerii în viitor a unei linii de tramvai pe direcția nord-sud / sud-nord, a rezultat necesitatea introducerii a două peroane (stații) de tramvai: una în piața Traian și, pe sensul opus, pe str. Ștefan cel Mare. 

În prezent, traseele pentru bicicliști din cartier se regăsesc pe splaiul Nistrului, pe splaiul Drăghici, pe splaiul Peneș Curcanul și pe str. Pestalozzi. Traseele de pe malurile Begăi sunt întrerupte în dreptul intersecțiilor (de ex. în zona podului Dacilor și în zona podului Decebal). Banda de biciclete de pe str. Pestalozzi este ”pictată” pe suprafața trotuarului sudic subdimensionat și este discontinuă. Splaiul Morarilor este astăzi lipsit de legături velo și pietonale spre podul Dacilor și este neconectat la amenajarea din dreptul străzii Chopin. Propunerea urmărește utilizarea a mai multor tipuri de infrastructuri pentru biciclete, descrise în GHID DE PROIECTARE A INFRASTUCTURII PENTRU BICICLETE (MLPDA și OPTAR), adaptate condițiilor locale, astfel încât să rezulte o rețea de trasee interconectate, sigure și directe, care acoperă suprafața cartierului și care asigură conexiuni către zonele învecinate. 

Principalele măsuri propuse includ asigurarea continuității traseelor velo pe ambele maluri ale Begăi (treceri pentru traversare în zona podurilor Decebal și Dacilor, amenajarea unui mal verde / accesibilizarea tronsonului între podul Dacilor și podul Mihai Viteazu), legături noi spre sud prin traversarea si accesibilizarea zonei Colterm, pasarele noi pietonale și velo spre nord (în zona Isho și în zona Lidl). 

Rețeaua de spații verzi și pietonale: 
Reorganizarea circulației auto și a sistemului de parcări permite extinderea și o mai bună inter-conectare a spațiilor verzi din zonă. Este posibilă creșterea semnificativă a spațiilor verzi noi în zona de intervenție. 

Suplimentar, este extinsă suprafața zonelor pietonale (trotuare, scuaruri și piațete pavate, locuri de joacă etc). 

Piața Academician Corneliu Micloși - Scuar Sinagogă 

Prin pietonalizarea intersecției dintre străzile 3 August - Lonovici - Caragiale și crearea unui scuar pietonal la intrarea în Parcul Regina Maria, amenajat unitar în relație cu Piața Corneliu Miclosi, se activează întreg arealul. 

Se propune amplasarea de mobilier urban, a unei fântâni arteziene, și a unei zone cu terase de alimentație publică. Scuarul plantat - Piața Corneliu Miclosi este accesibilizat și lărgit prin introducerea unor traversări pietonale și prin asigurarea unei legături velo și pietonale între zona sinagogii și malul Begăi. Este introdus un sistem de alei, mobilier urban și iluminat public modern. 

Strada Ion Luca Caragiale 

Profilurile principalelor artere din zonă sunt reorganizate, în vederea extinderii componentei pietonale (trotuare, scuaruri). 

Sunt prevăzute plantații noi de aliniament pe strada Caragiale care va avea un caracter de stradă pietonală pe primul tronson, în dreptul sinagogii, și un caracter de stradă rezidențială cu caracter preponderent pietonal pe al doilea tronson, spre piața Romanilor. 

Străzile Marinescu și Nischbach vor asigura accesul auto la activitățile din zona de sud-vest a arealului și accesul în curțile instituțiilor din zonă (liceu, Colterm, Transelectrica etc.). 

Profilul străzii Caragiale prevede alveole de parcare în lung, intercalate cu spații verzi, arbori și mobilier urban precum și a unei alveole de îmbarcare-debarcare elevi, la intersecția cu piața Romanilor. 
Bulevardul 3 August 1919 / Piața Romanilor 

Pe tronsonul dintre piața Corneliu Micloși și Piața Romanilor, profilul bulevardului este unul asimetric: pe partea nordică este introdusă o pistă de biciclete bidirecțională, delimitată de carosabil de o bordură lată, care are rol de spațiu de siguranță; aliniamentul de arbori este păstrat și completat, trotuarul va fi pavat cu plăci din piatră naturală, păstrând gabaritul existent. 

Pe partea sudică vor fi amenajate parcări în lung, fără afectarea spațiului verde existent sau a trotuarului. La capătul estic al șirului de parcări, va fi amenajată o parcare de scurtă durată pentru autocare și un spațiu de îmbarcare-debarcare a autobuzului pentru elevi. 

Pe tronsonul dintre strada Zlatna și Piața Traian, bulevardul devine unul partajat (shared space) între pietoni, bicicliști și tramvai. Autoturismele vor fi restricționate, fiind permis doar accesul riveranilor, vehiculelor pentru aprovizionare și a serviciilor publice. 

Este propusă translatarea spre vest și modernizarea stațiilor de tramvai (stația propriu-zisă se va realiza prin alt proiect). 

Traficul auto este restricționat și pe latura de est a Pieței Romanilor prin amplasarea unui bolard mobil, care va putea fi acționat de la distanță, prin telefon. În intervalul orar de început și sfârșit al cursurilor, bolardul va fi coborât, iar accesul auto al părinților se va desfășura în buclă (intrare pe latura de vest - ieșire pe latura de est a pieței Romanilor). 

Sunt amenajate alveole de parcare de scurtă durată pentru acces și debarcare și rezervate locuitorilor din zonă. Accesul ocazional la biserica Millenium se va desfășura similar. 

Prin măsurile propuse pe ultimul tronson al bulevardului 3 August 1919 și pe străzile Dacilor și Ștefan cel Mare se simplifică și se securizează intersecția din colțul sud-vestic al Pieței Traian și se impulsionează activitățile comerciale de la parterele imobilelor.

Piața Traian 

În tradiția orașului european, piața centrală reprezintă principalul loc de întâlnire, manifestare, recreere şi comunicare pentru locuitorii săi. Proiectul preia ca prime obiective aceste principii confirmate istoric şi cultural şi le deservește în toată amploarea şi complexitatea pe care o presupun. 

Piețele istorice ale orașelor europene, printre cele mai importante atracții turistice contemporane, sunt amenajate după reguli stabilite odată cu apariția lor: largi suprafețe pavate accesibile pietonilor, flexibilitate funcțională, libertate de mișcare şi limitarea la maximum a obstacolelor spațiale (de ex. intrările în toaleta publică, firide, garduri metalice etc.) pentru punerea în valoare a monumentelor. 

Pentru o mai bună accesibilitate și flexibilitate a suprafeței pieței, se propune înlocuirea pavajului existent care va fi refolosit în alte zone din proiect cu plăci din piatră naturală de format mare. Ideea caroiajului existent va fi păstrată, având și un rol funcțional prin dispunerea elementelor de infrastructură tehnică pentru evenimente. 

Latura vestică: 

Prin eliminarea traficului auto general (cu excepția riveranilor) și prin reorganizarea parcărilor, se permite extinderea și unificarea zonelor pietonale din piață. 

Astfel crește libertatea de mișcare pentru pietoni și bicicliști și se câștigă spațiul necesar amplasării teraselor gastronomice. 

Latura sudică: 

Arborii maturi și jardinierele de pe latura sudică se păstrează, constituind o zonă importantă de socializare și repaos, umbrită și accesibilă tuturor. 

Latura estică: 

Măsura eliminării legăturii auto între strada Zăvoi și strada Anton Pann permite reintegrarea și reunificarea pieței cu frontul estic și biserica Sârbească. Demontarea gardurilor metalice permite o mai bună relaționare a pietonilor cu monumentele din piață, arborii maturi existenți se păstrează. 

Colțul nord-estic al pieței se activează prin amplasarea unei fântâni arteziene ludice, accesibile, cu jeturi care invită copiii sa interacționeze cu apa. Plantarea unui pachet consistent de arbori contribuie la îmbunătățirea microclimatului în timpul verii. 

Latura nordică: 

Sub aliniamentul de arbori propus pe latura nordică, terasele gastronomice intercalate cu locuri de șezut publice se bucură de perspectiva asupra pieței și de umbră. 

Scenarii de folosire 

Pietonalizarea, reunificarea spațială și activarea pieței Traian sunt unele dintre scopurile principale ale proiectului. 

Activitățile şi scenariile diverse devin posibile datorită propunerii de amenajare, flexibilă și variată reluând în formă contemporană, tradiția şi – parțial – configurația târgurilor care aveau loc aici: pieţe volante, târguri, concerte şi proiecții de film, diferite alte manifestări sociale. 

Piața Petru Rareș, strada Zăvoi 

Prin creșterea substanțială a suprafeței verzi și reducerea suprafețelor destinate traficului auto Piața Petru Rareș capătă caracterul unui scuar plantat urban, cu locuri pentru repaos, socializare și de joacă. Piața de vechituri existentă se păstrează în condiții îmbunătățite din punct de vedere al mobilării și acces la rețeaua de apă. 

Strada Zăvoi se încadrează în tipologia de zonă rezidențială ”shared space”, în care traficul auto este permis cu sens unic, limitare de viteză și cu cedarea priorității pentru pietoni și bicicliști. 

Prin reorganizarea profilului se câștigă spațiul necesar pentru zone verzi, aliniamente de arbori și mobilier urban, păstrând pachete de locuri de parcare pentru riverani. 

Sunt eliminate diferențele de nivel pentru a îmbunătății accesibilitatea pietonală și pentru a crea o imagine unitară. 

Strada Costache Negruzzi 

Caracterul liniștit și verde al zonei din spatele Bisericii Sârbești împreună cu strada Costache Negruzzi se păstrează și se îmbunătățește prin extinderea suprafețelor plantate. 

Prezența istorică a unui canal (care explică traseul în diagonală al străzii) se regăsește sub forma unei grădini de bioretenție. În zona piațetei este propusă o fântână cu recirculare, tema apei continuându-se de-a lungul străzii Negruzzi 

Străzile Anton Pann și Titel Petrescu 
Străzile Anton Pann și Titel Petrescu sunt organizate în sistem ”shared-space” cu sensuri unice în tandem pentru accesul auto local. Se propun măsuri de calmare a traficului: trasee șicanate, îngustarea și pavarea zonei carosabile etc.
În urma elaborării documentației tehnico-economice – faza DALI  a rezultat o valoare totală a investiției (fără T.V.A.) de 138.955.225 lei, din care C+M = 104.626.995 lei fără TVA. Durata totală de execuție a lucrărilor este de 24 luni.

Luând în considerare prevederile legale expuse în prezentul raport, apreciem că Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice – faza DALI și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție „Regenerare urbană – zona Piata Traian”, îndeplinește condițiile tehnice pentru a fi supus dezbaterii și aprobării plenului consiliului local.
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