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Nr. ASEMT2024- 47/09.01.2024




Raport de specialitate
privind aprobarea organizării și funcționării rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular de pe raza Municipiului Timișoara, pentru anul școlar 2024-2025



Având în vedere Referatul de aprobare nr.TMI2024-000332/09.01.2024 al Primarului Municipiului Timişoara și Proiectul de hotărâreprivind aprobarea organizării și funcționării rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular de pe raza Municipiului Timișoara, pentru anul școlar 2024-2025;

Facem următoarele precizări:
Având în vedere prevederile din Legea nr.198/04.07.2023 privind învățământul preuniversitar, 
- Capitolul III, Rețeaua școlară din învățământul preuniversitar, Secțiunea I, Organizarea rețelei școlare, Art. 19 alin(1) lit. a), b), c) alin (6), lit.a), alin (7), alin.(11), alin.(13) lit.a);
Conform Ordinului nr. 6800/12.12.2023, pentru aprobarea Metodologiei privind procesul de organizare a rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar și pentru aprobarea Calendarului operațiunilor de organizare a rețelei școlare pentru anul școlar 2024—2025 se realizează prin hotărâre a consiliului local sau a consiliului judeţean, cu avizul conform al inspectoratului şcolar/Ministerului Educației Naționale:
Art. 3. — (1) Organizarearețeleișcolare a unităților de învățământprevăzute la art. 1 lit. e) pct. (i) și (ii) în care se desfășoarăactivitatedidacticășiadministrativă, dupăcaz, se realizeazăanual, prinhotărâre a consiliului local sau a consiliuluijudețean, cu avizul conform al inspectoratelorșcolare, respective al MinisteruluiEducației.
(2) Obținereaavizului conform esteobligatorie, lipsaacestuiaatrăgândnulitateahotărâriiconsiliului local sau, dupăcaz, a consiliuluijudețeanprin care esteorganizatărețeauașcolară.
(3) Organizarearețeleișcolare se realizează, înordine, cu respectareaurmătoareloretape:
a) realizareaproiectului de rețeașcolară de cătreconsiliul local/consiliuljudețeansau de cătreprimar/președinteleconsiliuluijudețean;
b) transmitereaproiectului de rețeașcolară, însoțit de un raportargumentativprivindstructurarețeleișcolarepropusesăfuncționezeînanulșcolarurmător, cătreinspectorateleșcolare/MinisterulEducației, cu solicitarea de emitereaavizului conform, potrivitprevederilorlegale;
c) transmiterea de cătreinspectorateleșcolare/MinisterulEducațieiautoritățiloradministrațieipublice locale (primarulșiconsiliul local, respectivpreședinteleconsiliuluijudețeanșiconsiliuljudețean) a listeiunităților de învățământpentru care se acordăaviz conform, precum și a listeiunităților de învățământpentru care nu se acordăaviz conform (însoțită de un raport care conținemotiveleneacordăriiavizului conform șipropuneriprivindorganizareaacestora);
d) aprobarea, prin HCL/HCJ, a rețeleișcolare, pe bazaavizului conform al inspectoratelorșcolare/MinisteruluiEducației..

Având în vedere prevederile din OME nr. 6800/12.12. 2023 pentru aprobarea Metodologiei privind procesul de organizare a rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar și pentru aprobarea Calendarului operațiunilor de organizare a rețelei școlare pentru anul școlar 2024-2025
- Capitolul II, Organizarea rețelei școlare, Art. 3 alin(1), alin.(12), alin.(15);

În urma consultărilor desfăşurate între Administrația pentru Sănătate și Educație a Municipiului Timișoara  și  Inspectoratul Şcolar Judeţean Timiş  cu privire la reţeaua școlară și proiectul planului de şcolarizare pentru anul școlar 2024-2025, pentru punerea în acord cu prevederile Legii  nr.198/04.07.2023 a învățământului preuniversitar art.16 alin. (2)-(9) referitoare la efectivele minime de elevi, au fost identificate două unități de învățământ care trebuie supuse reorganizării și fuzionării prin absorbție cu alte unități de învățământ. Propunerile de fuzionare prin absorbție au fost discutate  și cu reprezentanții unităților de învățământ. 

Astfel în urma analizelor efectivelor de elevi pentru anul școlar 2023-2024 și având în vedere OME nr. 6801/12.12.2023  pentru Metodologia de stabilire a cifrei de școlarizare pentru anul școlar 2024-2025a fost propusă fuzionarea Școlii Gimnaziale  nr. 19 „Avram Iancu” cu  Școala Gimnazială „Dimitrie Leonida” și  a Liceul Teoretic “William Shakespeare” Timişoara cu Școala Gimanzială „Rudolf Walter”.
Analizând situaţia imobilelor ce constituie infrastructura aferentă unităților de învățământ preuniversitar de stat,  aflate în domeniul  public al  Municipiului  Timișoara,  s-a constatat  că este asigurată baza materială necesară desfăşurării procesului de învățământ fapt pentru care  administrația publică locală nu a avut alte propuneri de reorganizare a unităților de învățământ  preunivesitar de  stat pentru anul școlar 2024-2025. 

	În condițiile mai sus precizate proiectul de hotărăre a organizării și funcționării rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular de pe raza Municipiului Timișoara, pentru anul școlar 2024-2025 va avea următoarea  structură:

1. Anexa nr. 1a- Reţeaua unităților de învățământ preuniversitar  de stat  acreditat de pe raza Municipiului Timișoara pentru anul școlar 2024-2025 se va modifica față structura din anul școlar 2023-2024, aprobată prin Hotărârea Consiliul Local nr. 106/21.03.2023 prin fuzionarea Școlii Gimnaziale  nr. 19 „Avram Iancu” cu  Școala Gimnazială „Dimitrie Leonida” și  a Liceul Teoretic “William Shakespeare” Timişoara cu Școala Gimanzială „Rudolf Walter”


2. Anexa nr. 1b- Reţeaua unităților de învățământ preuniversitar  de stat  autorizat de pe raza 
Municipiului Timișoara pentru anul școlar 2024-2025 nu se modifică față de anul școlar 2023-2024. 

3. Anexa 2- Reţeaua  şcolară a unităţilor de învăţământ  particular acreditat și  autorizat pentru 
anul 2024-2025 se va modifica față de anul școlar  2023-2024 deoarece Grădinița cu Program Prelungit "Planeta Piticilor" Timișoara are activitatea suspendată.

4. Anexa 3- Unităţile de învăţământ pentru activităţi extraşcolare, centrele de excelenţă şi cluburile sportive şcolare, au fost comunicate comunicate autorităţii publice locale de către Inspectoratul  Şcolar Judeţean Timiş  odată cu  avizul conform cu nr. 27935/22.12.2023 înregistrat la Administrația pentru Sănătate și Educație a Municipilui Timișorara cu nr.ASEMT2023-3898/28.12.2023, în vederea includerii acestora în reţeaua şcolară, potrivit art. 3 alin 12) din Metodologia aprobată prin Ordinul nr. nr. 6800/12.12.2023al Ministerului Educaţiei.


Față de cele expuse mai sus, apreciem că proiectul de hotărâre privind aprobarea organizării și funcționării rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular de pe raza Municipiului Timișoara, pentru anul școlar 2024-2025, îndeplinește condițiile pentru a fi supus dezbaterii și aprobării Consiliului Local al Municipiului Timișoara.


Concluzie:
Având în vedere cele de mai sus și prevederile art. 196 alin.1, lit. b) din O.U.G. 57/2019 privind Codul Administrativ, propunem:
- emiterea hotărârii privind aprobarea organizării și funcționării rețelei școlare a unităților de -învățământ preuniversitar de stat și particular  de pe raza Municipiului Timișoara, pentru anul școlar 2024-2025, conform anexelor 1-3.
	
Director General,
Mihai Boncea	Sef Serviciu,
Carmen Proteasa 


Întocmit,
Marian Tătaru
Consilier superior
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