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REFERATUL DE APROBARE A PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE

privind modificarea şi completarea Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr. 229/2019 modificată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 420/2019 și modificarea Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr. 230/2019, modificată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 421/2019, aferente  proiectului  ,,Înnoirea flotei de tramvaie - Etapa II” 
1. Descrierea situației actuale



Prin HCLMT nr. 229/23.04.2019 s-a aprobat cererea de finanţare pentru proiectul ,,Înnoirea flotei de tramvaie - Etapa II” finanţat prin Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4, Prioritatea de investiții 4e, Obiectiv specific 4.1, apelul de proiecte nr. POR/2017/4/4.1/1 (Cod nr. POR/182/4).

In data de 04.02.2019 s-a depus, proiectul cu titlul "Înnoirea flotei de tramvaie - etapa II", spre finantare in conformitate cu cerintele Ghidului de finantare POR 2014-2020 - Axa prioritara  4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, 4e Promovarea unor strategii cu emisii scăzute de dioxid de carbon pentru toate tipurile de teritorii, în special pentru zonele urbane, inclusiv promovarea mobilităţii urbane multimodale durabile şi a măsurilor de adaptare relevante pentru atenuare, pentru finanţarea unui număr de 7  tramvaie noi.

În urma finalizarii etapei de evaluare si selectie a proiectului cu titlul ,,Înnoirea flotei de tramvaie – Etapa II” în vederea finanțării proiectului s-a adoptat Hotărârea nr. 230 / 23.04.2019 prin care au fost aprobate proiectul  ,,Înnoirea flotei de tramvaie - Etapa II” , cheltuielile legate de proiect in conformitate cu ultima forma a bugetului rezultat in urma etapei de evaluare si selectie precum și indicatorii tehnico-economici ai investiției..



Prin  Hotărârea nr. 420 /25.07.2019 s-a modificat şi completat Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr. 229/23.04.2019 privind aprobarea cererii de finanţare, iar prin HCLMT nr. 421/25.07.2019 s-a modificat Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr. 230/23.04.2019  pentru proiectul  ,,Înnoirea flotei de tramvaie – Etapa II” şi a cheltuielilor aferente .
2. Schimbari preconizate și rezultate așteptate
Prin Ordonanţa de Urgenţă nr. 64/2022 se reglementează unele măsuri pentru ajustarea preţurilor necesare actualizării costurilor investiţiei în contractele de achiziţie publică/contractele sectoriale/acordurile-cadru, precum şi în alte categorii de contracte, respectiv pentru ajustarea devizelor generale de investiţii în cadrul contractelor de finanţare care au asigurate sursele financiare parţial sau integral din fonduri externe nerambursabile.
În conformitate cu prevederile art. 3 alin. (1) din OUG nr. 64/2022, preţul contractelor de achiziţie publică aferente proiectelor de investiţii finanţate integral sau parţial din fonduri externe nerambursabile, aflate în derulare la data intrării în vigoare a ordonanţei de urgenţă, se ajustează în condiţiile acesteia, pentru a ţine seama de unele creşteri sau diminuări de costuri pe baza cărora s-a fundamentat preţul contractelor de achiziţie şi care nu au putut fi prevăzute de ofertanţi la data elaborării ofertelor, chiar dacă preţurile contractelor sunt ferme sau formulele de ajustare a preţului au fost cuprinse în documentaţiile de atribuire, din cauza caracterului imprevizibil al acestor creşteri sau diminuări de costuri.
art. 3 alin. (1) lit. c)Potrivit punctului (ii), alin. (2) din art. 3 a OUG nr. 64/2022, prevederile se aplică 
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contractelor de achiziţie publică de produse, definite la  şi n) din Legea nr. 98/2016, cu modificările şi completările ulterioare, care au ca obiect
 Hotărârea Guvernului nr. 2.139/2004active fixe corporale, aşa cum sunt reglementate de  pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea şi duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe, cu modificările şi completările ulterioare


În conformitate cu prevederile art. 9 din OUG nr. 64/2022: 

- beneficiarii fondurilor externe nerambursabile constituie o rezervă de implementare, în limitele şi condiţiile prevăzute de ordonanţa de urgenţă, destinată plăţii ajustărilor de preţ ale contractelor de achiziţie publică prin încheierea de act adiţional la contractul de achiziţie publică, în limitele şi condiţiile prevăzute de prezenta ordonanţă de urgenţă.
- beneficiarii fondurilor externe nerambursabile încheie acte adiţionale la contractele de achiziţie după parcurgerea etapelor prevăzute la art. 10.
- rezerva de implementare pentru reechilibrarea contractelor se constituie iniţial, în procent de până la 23% din valoarea restului de executat a contractului de achiziţie, la momentul intrării în vigoare a ordonanţei de urgenţă şi poate fi utilizată numai pentru plata diferenţelor de preţ aferente ajustării preţului contractelor de achiziţie, fără a depăşi pragurile stabilite de lege (50% din valoarea contractului).
- pe parcursul derulării contractelor, rezerva de implementare destinată plăţii ajustărilor de preţ se poate suplimenta cu procente de până la 15% din valoarea restului de executat a contractului de achiziţie, la data solicitării, prin încheierea de acte adiţionale la contracte, fără a depăşi pragurile stabilite de lege (50% din valoarea  contractului).
Rezerva de implementare (determinată pe baza valorilor provizorii ale indicilor publicați la momentul redactării notei justificative – iulie 2022) este de 27.954.568,05  lei, fără TVA şi este în cuantum de 19,14% (mai mică decât pragul de 23% prevăzut de OUG nr. 64/2022) din valoarea restului de executat a contractului de achiziţie, la momentul intrării în vigoare a ordonanţei de urgenţă şi poate fi utilizată numai pentru plata diferenţelor de preţ aferente ajustării preţului contractelor de achiziţie.

Pe parcursul derulării contractelor, rezerva de implementare destinată plăţii ajustărilor de preţ se poate suplimenta cu procente de până la 15% din valoarea restului de executat a contractului de achiziţie, la data solicitării, prin încheierea de acte adiţionale la contracte. Suplimentarea rezervei de implementare poate avea loc numai dacă au fost efectuate plăţi de minimum 75% din valoarea rezervei. Suplimentarea rezervei de implementare nu poate conduce la depăşirea pragurilor prevăzute la art. 8 şi 18.
Astfel prin HCL nr. 290/21.06.2022 a fost aprobată rezerva de implementare destinată reechilibrării contractului de furnizare nr. 103/26.07.2019 aferent proiectului ”Înnoirea flotei de tramvaie”.
3. Alte informatii - Nu este cazul.
4. Concluzii
Consider necesar și oportun  aprobarea proiectului de hotărâre privind modificarea şi completarea Hotărârii Consiliului Locala al municipiului Timișoara nr. 229/2019 modificată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 420/2019 și modificarea Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr. 230/2019 aferente  proiectului  ,,Înnoirea flotei de tramvaie - Etapa II” .
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