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REFERAT DE APROBARE A  PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE

privind aprobarea identificării și selecției blocurilor de locuințe situate în zona cuprinsă 

 între bulevardul Cetății, strada Gheorghe Lazăr, Calea Circumvalațiunii și Calea Torontalului 
în vederea depunerii de cereri de finanțare pentru eficientizarea energetică a clădirilor rezidențiale
1. Descrierea situației actuale
Renovarea clădirilor rezidențiale reprezintă o prioritate la nivel european și național, iar îmbunătățirea eficienței energetice a acestora este una dintre cele mai eficiente investiții din punct de vedere al raportului costٖ beneficiu.  
Deoarece clădirile sunt responsabile pentru aproximativ 40% din consumul final de energie şi majoritatea locuințelor rezidențiale multifamiliale sunt construite anterior anului 2000, este o necesitate îmbunătățirea performanțelor energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în sectorul clădirilor rezidențiale multifamiliale din mediul urban pentru combaterea schimbărilor climatice.

Având în vedere următoarele:

· Prevederile art. 20, alin. (1), lit. a) din O.U.G nr.18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, prin care se menționează obligația coordonatorului local, de a realiza, în aria sa de competență, identificarea și inventarierea blocurilor de locuințe prevăzute la art.1, alin (1);
· Prevederile art. 4, alin. (4) din Normele metodologice de aplicare ale O.U.G nr.18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe prin care se menționează că imobilele identificate potrivit alin. ( 1)  și grupate potrivit alin. (3) se inventariază pe cartiere/ cvartale/puncte termice;
· Numărul mare de solicitări din partea asociațiilor de proprietari, de a beneficia de finanțare în vederea implementării proiectelor de eficientizare energetică;

· Identificarea unei noi surse de finanțare pentru reabilitarea energetică a clădirilor rezidențiale prin Programul Regional Vest 2021-2027, Prioritatea 3- O regiune cu orașe prietenoase cu mediul, Obiectiv specific RSO2.1. Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, Intervenția regională 3.1.A Eficiență energetică - clădiri rezidențial;
· Zonele de intervenție în care UAT-ul are prevăzute investiții (regenerare urbană) pentru perioada 2021-2027, finanțate fie din fonduri nerambursabile, fie din bugetul local.

2. Schimbări preconizate și rezultate așteptate

 Pentru a putea fi realizată documentația tehnică în vederea depunerii de cereri de finanțare pentru eficientizarea energetică a clădirilor rezidențiale prin Programul Regional Vest 2021-2027, precum și prin Programul Local, propunem identificarea și selecția blocurilor de locuințe situate în zona cuprinsă între bulevardul Cetății, strada Gheorghe Lazăr, Calea Circumvalațiunii și Calea Torontalului.
       
De asemenea, propunem cu prioritate blocurile de locuințe al căror amplasament se află în continuarea blocurilor deja reabilitate sau în curs de reabilitare, cu respectarea criteriilor aprobate prin Hotărârea Consiliului Local  nr. 513/25.10.2022 sau criteriilor specifice programelor de eficiență energetică.       
3.     Concluzii
Urmare a celor prezentate mai sus, considerăm oportună aprobarea Proiectului de hotărâre privind aprobarea identificării și selecției blocurilor de locuințe situate în zona cuprinsă  între bulevardul Cetății, strada Gheorghe Lazăr, Calea Circumvalațiunii și Calea Torontalului în vederea depunerii de cereri de finanțare pentru eficientizarea energetică a clădirilor rezidențiale
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