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SE APROBA,










 P R I M A R









 Dr. Ing. GHEORGHE CIUHANDU

Referat
Privind aprobarea „Regulamentului local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism şi amenajare a teritoriului”
Către Comisiile Consiliului Local al Municipiului Timişoara
Având în vedere prevederile Ordinului nr. 2.701 din 30 decembrie 2010 pentru aprobarea Metodologiei de informare şi consultare a publicului cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului şi de urbanism, ale Legii nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismul, cu modificările şi completările ulterioare;

Supunem Comisiilor din cadrul Consiliului Local al Municipiului Timişoara analizarea „Regulamentului local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism şi amenajare a teritoriului”
Regulamentul a fost retras de pe ordinea de zi a Plenului Consiliului Local al Municipiului Timişoara din data de 29.03.2011 şi remis Instituţiei Arhitectului Şef.

Având în vedere:

· Dezbaterea publică pe marginea acestui proiect de hotărâre, care a avut loc în data de 28.03.2011;

· Sesizările şi propunerile de modificare ale Regulamentului primite de la Grupul de Iniţiativă în promovarea opiniei publice – GIPRO şi de la Asociaţia Proprietarilor din Zone Rezidenţiale – APZR,

· Discuţiile care au avut loc între Instituţia Arhitectului Şef şi C.L.M.T.;
Regulamentul a fost modificat, conform Anexei.
Prin acest Regulament local se stabilesc componentele obligatorii ale informării şi consultării publicului care se aplică în cadrul proceselor de elaborare sau revizuire a planurilor de urbanism si de amenajare a teritoriului.
Prezenta metodologie se adresează tuturor iniţiatorilor, elaboratorilor şi avizatorilor de planuri de urbanism şi de amenajare a teritoriului, precum şi tuturor factorilor de decizie din domeniu şi se aplică tuturor categoriilor de planuri de urbanism şi de amenajare a teritoriului, prevăzute de lege.
Informarea şi consultarea publicului se efectuează în toate fazele proceselor de elaborare sau actualizare a planurilor de urbanism şi de amenajare a teritoriului şi este parte integrantă a procedurii de iniţiere, elaborare, avizare şi aprobare a documentaţiilor de urbanism şi amenajare a teritoriului.
Informarea şi consultarea publicului se fac obligatoriu în următoarele etape din cadrul procesului de elaborare sau revizuire a planurilor de urbanism sau amenajare a teritoriului:

    a) etapa pregătitoare - anunţarea intenţiei de elaborare;

    b) etapa de documentare şi elaborare a studiilor de fundamentare;

    c) etapa elaborării propunerilor ce vor fi supuse procesului de avizare;

    d) elaborarea propunerii finale, care include toate observaţiile avizatorilor şi care se supune procedurii de transparenţă decizională.

Pentru toate documentaţiile de urbanism şi amenajare a teritoriului prevăzute de lege, pentru care se aplică prezenta metodologie, procesul de informare şi consultare a publicului se finalizează cu raportul informării şi consultării publicului, raport ce se supune atenţiei autorităţilor administraţiei publice responsabile cu aprobarea planului, împreună cu documentaţia completă.
În baza raportului informării şi consultării publicului, consiliul local poate solicita modificarea şi completarea documentaţiei de urbanism supuse aprobării.
„Regulamentul local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism şi amenajare a teritoriului” a fost elaborat şi cu consultarea Comisiei Tehnice de Amenajare a Teritoriului şi de Urbanism.
Având în vedere aceste considerente,

PROPUNEM

Comisiilor din cadrul Consiliului Local al Municipiului Timişoara aprobarea „Regulamentului local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism şi amenajare a teritoriului”.
ARHITECT ŞEF

Arh. Ciprian Silviu CĂDARIU

Şef Biroul Dezvoltare Urbană şi Avizare PUZ/PUD


Consilier,

Arh. Emilian Sorin CIURARIU





Ing. Gabriella Postelnicu
AVIZAT JURIDIC,
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