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RAPORTUL INFORMĂRII  ŞI CONSULTĂRII PUBLICULUI

 Etapa 1- etapa pregătitoare PUD:

· Denumire proiect: Amenajare spalatorie auto
· Amplasament: str. Liviu Rebreanu nr. 21
· Beneficiar: S.C. AUTODOK IONI 2011 S.R.L.
· Proiectant: S.C. AEDIFICATORIA S.R.L
Detalii privind tehnicile şi metodele utilizate  pentru a informa şi a consulta publicul, 

Cetăţenii au fost invitaţi să transmită observaţii   în perioada 07.09.2011- 26.09.2011 la documentaţia disponibilă la Biroul Dezvoltare Urbană din cadrul Instituţiei Arhitectului Şef şi afişată pe site-ul www.primariatm.ro.
      În acest scop pe parcela care a generat planul urbanistic de detaliu a fost amplasat prin grija beneficiarului , un panou  conform   Anexei 2 din H.C.L. nr. 140/19.04.2011 privind aprobarea Regulamentului local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism si amenajare a teritoriului, au fost anunţaţi  proprietarii parcelelor învecinate ,prin adrese expediate prin poştă  şi a fost  afişat anunţul  pe site-ul www.primariatm.ro
Proprietari notificaţi : 

· COVA IOAN – administrator S.C. COVA GHERA & CO S.R.L. - str. Constantin  Brancoveanu  nr. 95 
· MUNTEANU VIORICA - str. Constantin Brancoveanu nr. 97
· GROSU ELENA - str. Liviu Rebreanu nr. 23
Din cele trei adrese expediate prin posta proprietarilor parcelelor invecinate investitiei, doua adrese au fost returnate si anume: COVA IOAN – administrator S.C. COVA GHERA & CO S.R.L. si MUNTEANU VIORICA.
Documentaţia  disponibilă  la Biroul Dezvoltare Urbană, nu a fost consultată de nici o persoana interesata. Nu s-au formulat obiecţii .

Având în vedere că s-au parcurs procedurile prevăzute de H.C.L. nr. 140/19.04.2011 privind aprobarea Regulamentului local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism si amenajare a teritoriului, etapa pregătitoare PUD a fost finalizată şi se va putea începe  circuitul legal  de avizare.
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