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Nr. SC2022 - 

RAPORT DE SPECIALITATE

privind aprobarea criteriilor de selecţie pentru stabilirea ordinii de prioritate a

blocurilor de locuinţe incluse în programele anuale de reabilitare termică


Având în vedere Referatul de aprobare al proiectului de hotărâre al Primarului Municipiului Timișoara și Proiectul de hotărâre  privind aprobarea criteriilor de selecţie pentru stabilirea ordinii de prioritate a blocurilor de locuinţe incluse în programele anuale de reabilitare termică,

Facem următoarele precizări:

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.18 din 4 martie 2009 cu modificările și completările ulterioare, privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, stabilește lucrările de intervenție pentru creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe construite după proiecte elaborate până la 31 decembrie 2005, precum și etapele necesare realizării lucrărilor, modul de finanțare a acestora și obligațiile și răspunderile autorităților administrației publice și a asociațiilor de proprietari.
Conform articolului 1^1 din O.U.G. nr.18/04.03.2009, prevederile prezentei ordonanțe se aplică în mod corespunzător și locuințelor realizate după proiecte elaborate până la data de 31 decembrie 2005, cu destinația de: 
a) locuințe sociale și celelalte unități locative, aflate în proprietatea/administrarea consiliului local, indiferent dacă sunt amplasate în blocuri de locuințe sau sunt locuințe unifamiliale;

b) locuințe unifamiliale aflate în proprietatea persoanelor fizice, cu adaptarea soluțiilor în funcție de caracteristicile, particularitățile și valoarea arhitecturală a locuințelor.


În vederea  fundamentării programelor locale, coordonatorii locali realizează identificarea și inventarierea blocurilor de locuințe.


Conform prevederilor O.U.G. nr.18/04.03.2009 actualizată, blocurile de locuințe cuprinse în programele locale se prioritizează de către coordonatorii locali, în baza următoarelor criterii tehnice:

a) nivel de performanță energetică, începând cu blocurile de locuințe cele mai ineficiente din punct de vedere energetic;

b) număr de apartamente, începând cu blocurile de locuințe cu cel mai mare număr de apartamente;

c) anul construirii, începând cu blocurile de locuințe cu vechimea cea mai mare.

 
Având în vedere cele prezentate mai sus, propunem următoarele modalităţi de prioritizare a blocurilor ce urmează a fi incluse în programul local:

a) - pentru criteriul ,,vechimea clădirii”, punctajul maxim stabilit la 55 puncte, se va aloca clădirilor construite în anul 1950 el urmând a se diminua cu câte 1 punct/an pentru clădirile construite în perioada 1950-2005;

b) - pentru criteriul ,,nivel de performanță energetică”, punctajul maxim  stabilit la 30 puncte se va acorda astfel:
1. 10 puncte pentru clădirile construite din cărămidă;     

      2. 20 puncte pentru clădirile mixte (beton şi cărămidă);

      3. 30 puncte pentru blocurile construite din prefabricate de beton;

c) - pentru criteriul ,,numărul de apartamente”- punctajul alocat pentru acest criteriu va fi identic cu numărul de apartamente ale clădirii (1punct/apartament);

d) - pentru criteriul ,,apartenenţă la sistemul centralizat de încălzire” se  va aloca un maxim de 20 puncte blocurilor fără apartamente deconectate de la sistemul centralizat, urmând ca acestea să poată fi diminuate proporţional cu numărul apartamentelor deconectate, conform formulei: 

Nr. puncte = 20 - ( nr. ap. deconectate /nr. total ap.) X 20
e) criteriul privind ,,vechimea cererii” asociaţiei de proprietari de includere în programul anual de reabilitare termică, se va aplica la departajarea  imobilelor care cumulează acelaşi număr de puncte. 

La întocmirea criteriilor de selecţie pentru stabilirea ordinii de prioritate a blocurilor de locuinţe ce urmează a fi incluse în programele anuale de reabilitare termică, s-a ținut cont de prevederile următoarelor acte normative:

·  Ordonanță de urgență nr.18 din 4 martie 2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe;
·  Ordinul nr. 163/540/23/2009 privind aprobarea   Normelor  Metodologice din 17 martie 2009 de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 18/04.03.2009 privind creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe;
În concluzie,  

PROPUNEM:

aprobarea următoarelor criterii de selecţie pentru stabilirea ordinii de prioritate a blocurilor de locuinţe incluse în programele anuale de reabilitare termică:
a) - vechimea clădirii;

b) - nivel de performanță energetică;

c) - numărul de apartamente;

d) - apartenenţă la sistemul centralizat de încălzire;

e) - vechimea cererii.

Având în vedere prevederile legale expuse în prezentul raport și în conformitate cu Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr.18 din 4 martie 2009 privind creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe actualizată, apreciem că Proiectul de hotărâre privind aprobarea criteriilor de selecţie pentru stabilirea ordinii de prioritate a blocurilor de locuinţe incluse în programele anuale de reabilitare termică, îndeplinește condițiile tehnice pentru a fi supus dezbaterii și aprobării plenului consiliului local. 
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