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CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI TIMIȘOARA

DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ A MUNICIPIULUI TIMIȘOARA


,,În slujba oamenilor”


Nr. 19994/12.10.2023
RAPORT DE SPECIALITATE

privind aprobarea organizării activității de transport a persoanelor cu dizabilități cu mașini adaptate de către Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara

România se numără printre statele care au ratificat Convenția Organizației Națiunilor Unite privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Convenția a fost ratificată în România prin Legea 221/2010, iar la art. 9 - Accesibilitate se menționează ”Pentru a da persoanelor cu dizabilități posibilitatea să trăiască independent și să participe pe deplin la toate aspectele vieții, statele părți vor lua măsurile adecvate pentru a asigura acestor persoane accesul, în condiții de egalitate cu ceilalți, la mediul fizic, la transport, informație și mijloace de comunicare, inclusiv la tehnologiile și sistemele informatice și de comunicații și la alte facilități și servicii deschise sau furnizate publicului, atât în zonele urbane, cât și rurale”. 

În Legea 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, la art. 6, lit. e) se precizează că persoanele cu handicap beneficiază de drepturi la ”locuință, amenajarea mediului de viață personal ambiant, transport, acces la mediul fizic, informațional și comunicațional”. La art. 7, alin (1) din aceeași lege se precizează că  ”Promovarea și respectarea drepturilor persoanelor cu handicap revin, în principal, autorităților administrației publice locale unde își are domiciliul sau reședința persoana cu handicap […]”, iar la alin. (2) se menționează ”În baza principiului egalizării șanselor, autoritățile publice competente au obligația să asigure resursele financiare necesare și să ia măsuri specifice pentru ca persoanele cu handicap să aibă acces nemijlocit și neîngrădit la servicii”. 

În Legea nr. 292/2011 – Legea asistenței sociale se specifică la art. 79, alin (3), lit. a) și b) ”În baza principiului asigurării de oportunități egale, autoritățile publice competente au obligația să asigure toate măsurile necesare destinate persoanelor cu dizabilități în scopul:

a) accesului nemijlocit și neîngrădit la educație, sănătate, ocupare, justiție, precum și la toate tipurile de servicii publice de interes general și servicii sociale;

b) facilitării participării active la viața comunității din care face parte persoana și a societății în general.

Tot Legea 292/2011, la art. 81, alin (2) menționează ” În funcție de gradul de dizabilitate, precum și, după caz, de dificultățile familiale și socio-economice, persoanele cu dizabilități beneficiază de alocații, indemnizații și facilități, precum și de alte forme de sprijin financiar și în natură”. 

Municipiul Timișoara s-a preocupat de bunăstarea persoanelor cu dizabilități și de facilitarea accesului acestora la viața comunității și la servicii încă din anul 2005. Atunci au fost achiziționate patru microbuze destinate transportului persoanelor cu dizabilități locomotorii. Prin HCLMT nr. 226/10.05.2005, cele 4 microbuze au fost date în administrate Regiei Autonome de Transport Timișoara, iar în anul 2006 a fost aprobată, prin HCLMT nr. 592 încheierea unei convenții între Direcția de Asistență Socială Comunitară Timișoara - Serviciul pentru Protecția Persoanelor cu Handicap și Regia Autonomă de Transport Timișoara având ca obiect ”Realizarea activității de transport adaptat de către Regia Autonomă de Transport Timișoara  pentru  persoanele cu dizabilități locomotorii nominalizate de către Serviciul pentru Protecția Persoanelor cu Handicap, cu cele 4 microbuze Mercedes Benz Sprinter, proprietate privată a Primăriei Municipiului Timișoara și date în administrare Regiei Autonome de Transport Timișoara prin H.C.L.M.T nr. 226/10.05.2005”. Această colaborare a fost prelungită an de an, prin aprobarea încheierii de acte adiționale la convenția inițială, până în anul 2016. În anul 2019, Societatea Publică de Transport Timișoara a achiziționat 4 autovehicule noi, de tip Dacia Dokker, adaptate pentru transportul persoanelor cu dizabilități locomotorii. Din anul 2017, nu s-a mai prelungit convenția aprobată prin HCLMT nr. 592/2006. Prin adresa Societății de Transport Public Timișoara nr. 15980/24.07.2023 către Primăria Municipiului Timișoara se aduce la cunoștința municipalității că ”având în vedere că decontarea acestui transport special nu s-a putut realiza de către ADI SMTT în temeiul contractului de servicii publice nr. 1812/22.07.2020, cheltuielile ocazionate de prestarea acestui serviciu nefiind calificate drept cheltuieli eligibile și nici de către municipalitate, societatea a înregistrat cheltuieli semnificative cu prestarea acestui serviciu care influențează în mod negativ rezultatul exercițiilor financiare, fiind înregistrate ca pierderi în evidențele financiar-contabile” și ”Față de împrejurarea că până la data prezentei nu s-a identificat nici o soluție legală pentru decontarea cheltuielilor efectuate cu prestarea acestui transport special, raportat la situația economico-financiară a societății aflată în procedură de restructurare a obligațiilor financiare în temeiul OG 6/2019, societatea se află în situația de a nu mai putea susține această activitate, motiv pentru care ne exprimăm acordul cu privire la prestarea acestui transport de către o altă entitate din subordinea Consiliului Local al Municipiului Timișoara”. Reprezentanții DAS Timișoara au cercetat piața pentru a vedea dacă acest tip de serviciu ar putea fi asigurat de către furnizori privați. În acest scop, au fost trimise solicitări de informații către mai mulți furnizori de servicii de taximetrie cu privire la posibilitatea de a realiza  transportul persoanelor cu dizabilități locomotorii cu mașini adaptate și toate răspunsurile primite au fost negative.  
În anul 2023 a fost încheiat Acordul de parteneriat nr. 11917/19.06.2023, între Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara și Societatea de Transport Public Timișoara (STPT), având ca obiect ”colaborarea între părți în vederea preluării de către DAS Timișoara a activității de programare a utilizatorilor pentru serviciul de transport special destinat persoanelor cu dizabilități, prin dispeceratul DAS Timișoara”. Începând cu data de 20 iunie 2023, Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara a asigurat, prin dispeceratul propriu, programarea persoanelor cu dizabilități la transportul asigurat prin cele 4 mașini adaptate. Având în vedere cele observate în perioada în care dispeceratul DAS Timișoara a realizat programarea utilizatorilor mașinilor adaptate pentru transportul persoanelor cu dizabilități locomotorii, precum și mai multe sesiuni de consultare pe care le-am organizat cu persoanele cu dizabilități, propunem aprobarea unui Regulament de utilizare a mașinilor adaptate pentru transportul persoanelor cu dizabilități locomotorii în municipiul Timișoara. Menționăm că la pe parcursul asigurării programării de către DAS Timișoara a persoanelor cu dizabilități pentru transportul cu mașini adaptate, numărul utilizatorilor s-a triplat.  
Luând în considerare prevederile legislative și atribuțiile autorităților publice locale, precum și dorința municipalității de a asigura accesul persoanelor cu dizabilități la viața comunității și la serviciile de care au nevoie și ținând cont de faptul că Societatea de Transport Public Timișoara a informat municipalitatea că nu mai poate susține activitatea de transport special a persoanelor cu dizabilități, opinăm că Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara poate să asigure desfășurarea acestei activități. Considerăm că este nevoie de continuarea derulării acestei activități deoarece nevoile de transport ale persoanelor cu dizabilități nu pot fi acoperite întrutotul prin transportul în comun. Astfel, deși toate mijloacele de transport în comun nou achiziționate sunt accesibile persoanelor cu dizabilități, încă mai sunt în circulație și mijloace de transport în comun mai vechi, unde persoanele cu dizabilități nu au acces. În plus, nu toate trotuarele din municipiu sunt adaptate astfel încât să se permită deplasarea fără obstacole a tuturor utilizatorilor de scaun rulant de la domiciliu la stațiile mijloacelor de transport în comun. Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara are experiență în organizarea de activități care să vină în sprijinul persoanelor vulnerabile, inclusiv a persoanelor cu dizabilități și este capabilă să dezvolte astfel de activități într-o manieră eficientă și conform nevoilor beneficiarilor țintiți.       În prezent, Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara asigură transportul unor beneficiari, cum ar fi persoane vârstnice și copii cu dizabilități, la serviciile sociale pe care le furnizează în centre situate în diverse zone ale orașului. Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara are prevăzut în statul de funcții un număr 10 posturi de șoferi, dintre care 9 posturi sunt ocupate și unul este vacant. Prin reorganizarea activității acestor șoferi, se poate asigura și transportul persoanelor cu dizabilități cu mașinile adaptate, astfel încât acestea să acceseze serviciile de care au nevoie. 
Având în vedere că actualele mașini adaptate pentru transportul persoanelor cu dizabilități locomotorii, respectiv 4 autoturisme Dacia Dokker, se află în proprietatea Societății de Transport Public Timișoara, propunem ca DAS Timișoara să aibă permisiunea de a utiliza, cu titlu gratuit, aceste autoturisme, în scopul transportului persoanelor cu dizabilități, conform unui contract de comodat al cărui model îl înaintăm spre a fi aprobat. Propunerea se referă la următoarele autoturisme: autoturism cu nr. înmatriculare TM 21 VZC, seria sașiu UU1K6720062844192, autoturism cu nr. înmatriculare TM 21 VZE, seria sașiu UU1K6720262844193, autoturism cu nr. înmatriculare TM 21 VZF, seria sașiu UU1K6720762833397, autoturism cu nr. înmatriculare TM 21 VZG, seria sașiu UU1K6720362833395.
Pentru a organiza această nouă activitate, Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara are nevoie de mașini adaptate pentru transportul persoanelor cu dizabilități locomotorii, precum și de aprobarea unor resurse financiare necesare derulării activității. Astfel, se propune stabilirea unei cotei de combustibil privind consumul lunar de carburanți pentru cele 4 autovehicule, aprobarea cheltuielilor referitoare la consumul de combustibil pentru cele 4 autovehicule care vor efectua transportul adaptat al persoanelor cu dizabilități locomotorii, a cheltuielilor de întreținere și reparații aferente acestor 4 autovehicule și a cheltuielilor de monitorizare prin GPS a deplasării celor 4 autovehicule.
Cota de combustibil privind consumul lunar de carburanți pentru cele 4 autovehicule a fost calculată pentru 12 luni, după cum este detaliată în anexa nr. 4. Estimarea cotei de combustibil se bazează pe numărul de km parcurși de către cele 4 autovehicule în perioada iunie-septembrie 2023 așa cum a fost transmis de către Societatea de Transport Public Timișoara. Cheltuielile de întreținere și reparații necesare pentru aceste 4 autovehicule, pentru o perioadă de 12 luni, au fost calculate pe baza unei estimări a cheltuielilor pe care DAS Timișoara le are cu restul autovehiculelor. În scopul eficientizării serviciului, se  propune instalarea unui sistem de monitorizare GPS pe cele 4 autovehicule. Utilizând acest sistem se va asigura reducerea costurilor de carburant și a consumului de combustibil, precum și a uzurii autovehiculelor din parcul auto. Astfel, solicităm cheltuielilor aferente în bugetul Direcției de Asistență Socială a Municipiului Timișoara pentru asigurarea transportului cu mașini adaptate pentru persoane cu dizabilități, după cum este detaliat în tabelul de mai jos:  
	Nr. crt.
	Denumire produs/caracteristici
	U.M.
	Preţ unitar  lunar estimate - Lei
	Valoare lunară / 4 auto
	Valoare  totală      12 luni –Lei

	1
	Combustibil 
	litru
	8,00
	6.400,00
	76.800,00

	
	TOTAL
	
	
	6.400,00
	76.800,00


 În conformitate cu prevederile legislației naționale, respectiv Legea 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, la art. 6, lit. e), art. 7, alin (1) și (2), Legea nr. 292/2011 – Legea asistenței sociale, art. 79, alin (3), lit. a) și b) și art. 81, alin (2), precum și  OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, Legea nr. 500/2002, a finanţelor publice, cu modificările şi completările ulterioare, Legea nr. 273/2006 cu privire la finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, 
PROPUNEM: 

· Aprobarea Regulamentului de utilizare a transportului cu mașini adaptate pentru persoane cu dizabilități , conform anexei nr. 1
· Aprobarea preluării cu titlu gratuit de către Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara a 4 autoturisme Dacia Dokker adaptate pentru transportul persoanelor cu dizabilități 

· Aprobare modelului cadru de contract de comodat între Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara și Societatea de Transport Public Timișoara SA conform anexei nr. 2
· Aprobarea cotei de combustibil pentru cele 4 autoturisme, conform anexei nr. 3
· Aprobare cheltuielilor aferente în bugetul Direcției de Asistență Socială a Municipiului Timișoara pentru asigurarea transportului cu mașini adaptate pentru persoane cu dizabilități. 
Având în vedere cele expuse în prezentul raport, apreciem că proiectul de hotărâre privind aprobarea organizării activității de transport a persoanelor cu dizabilități cu mașini adaptate de către Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara, îndeplineşte condiţiile pentru a fi supus dezbaterii şi aprobării plenului consiliului local. 
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