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REFERAT

privind desemnarea unor reprezentanţi ai Consiliului Local al Municipiului Timişoara 
în cadrul Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară „Polul de creştere Timişoara”
Municipiul Timişoara, prin Consiliul Local al Municipiului Timişoara, este membru al Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară „Polul de creştere Timişoara” în baza HCLMT nr. 5/27.01.2009. Asociaţia a fost constituită din anul 2009, în scopul cooperării între unităţile administrativ-teritoriale membre, pentru realizarea unor proiecte de dezvoltare de interes zonal ori regional sau al furnizării în comun a unor servicii publice. Obiectivul general al asociaţiei este creşterea calităţii vieţii şi crearea de noi locuri de muncă în Polul de Creştere Timişoara, prin reabilitarea infrastructurii urbane şi îmbunăţirea serviciilor urbane, inclusiv a serviciilor sociale, precum şi prin dezvoltarea structurilor de sprijinire a afacerilor şi a antreprenoriatului. 

În conformitate cu art.37 din legea nr.215/2001 republicată, cu modificările şi completările ulterioare, Consiliul Local al Municipiului Timişoara a desemnat prin hotărâri de consiliu persoanele împuternicite să reprezinte interesele Municipiului Timişoara în cadrul acestor asociaţii. Deoarece, în urma alegerilor locale din 5 iunie 2016, o parte din consilierii locali, nu mai îndeplinesc în prezent aceste funcţii, este necesar să se ia act de încetarea mandatelor de reprezentare ale acestora şi desemnarea de noi reprezentanţi ai Municipiului Timişoara în cadrul organelor statutare ale Asociaţiilor, mai sus menţionate, respectându-se configuraţia politică de la ultimele alegeri locale. 
Având în vedere cele expuse mai sus, 
PROPUNEM:
-  să se ia act de încetarea mandatelor de reprezentare a Consiliului Local al Municipiului Timişoara în Adunarea Generală a Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară “Polul de creştere Timişoara” ale următoarelor persoane: 

1. Maria Saracan
2. Elena Wolf
3. Ramona Isabela Olteanu
4. Ruşeţ Vasile
5. Traian Stoia
6. Petrică Folică
7. Romaniţa-Adina-Delia Jumanca

8. Dorel Bogluţ

9. Andrei Romulus Petrişor

- Desemnarea a nouă consilieri locali, respectându-se configuraţia politică de la ultimele alegeri locale, care să reprezinte Consiliul Local al Municipiului Timişoara în cadrul Adunării Generale a Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară “Polul de creştere Timişoara”.
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