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Planului Urbanistic Zonal “Magazin Praktiker”- Strada Aristide Demetriade, Timişoara

                Către Comisiile Consiliului Local al Municipiului Timişoara

Având în vedere prevederile Planului Urbanistic General al Municipiului Timişoara, şi strategia de dezvoltare şi renovare urbană promovată de către Consiliul Local al Municipiului Timişoara.


Propunem Comisiilor din cadrul Consiliului Local al Municipiului Timisoara analizarea şi avizarea din punct de vedere urbanistic a documentaţiei Plan Urbanistic Zonal “Magazin Praktiker” - Strada Aristide Demetriade, Timişoara. Documentaţia este iniţiată de proprietarul terenului S.C. “TIMCON” S.A. Timişoara şi elaborată de S.C. “VILA DESIGN” S.R.L.

Terenul studiat în cadrul PUZ se afla situat în zona nordică a municipiului Timişoara, în incinta S.C. “TIMCON” S.A., cu front şi acces de pe strada Aristide Demetriade. In conformitate cu PUG Timişoara zona este cuprinsă în intravilanul municipiului Timişoara, încadrată în UTR 25, având interdicţie de construire până la elaborare P.U.Z./ Schimbare de funcţiune.

Terenul studiat în cadrul P.U.Z. are suprafaţa de 23567 mp., din suprafaţa totală a parcelei de 32706 mp., înscrisă în CF nr. 99179, cu nr. topo 1720/1/1/1/1/1/5. Se studiază vecinătăţile terenului şi amplasarea Inelului 2 de circulaţie, în cadrul analizei situaţiei existente.

Dat fiind reorientarea dezvoltării urbane prin conversia activităţilor industriale, cât şi necesitatea ridicării gradului de deservire a populatiei prin creşterea suprafeţelor comerciale se propune realizarea unui magazin de tipul “Praktiker”, în regim de înălţime parter, având suprafaţa construită de 7340 mp. Construcţiile, instalaţiile şi amenajările existente pe teren se vor dezafecta.

Procentul de ocupare a terenului va fi de 32,4%, iar coeficientul de utilizare a terenului va fi de 0,32. 

Accesul la construcţie se asigură din strada Aristide Demetriade şi în parcarea aferentă din Bulevardul Antenei. Clădirea are asigurat necesarul de parcaje pe lateral şi în spatele clădirii.

Drumurile nou propuse vor trece în domeniul public, conform planşelor anexate.


Documentaţia de urbanism este însoţită de avize conform  Ghidului privind metodologia de elaborare şi conţinutul cadru al P.U.Z., aprobat prin Ordinul nr. 176/N/2000 al Ministerului Lucrărilor Publice şi Amenajării Teritoriului. 

Planului Urbanistic Zonal “Magazin Praktiker”- Strada Aristide Demetriade, Timişoara se va integra în Planul Urbanistic General al Municipiului Timişoara şi va avea o valabilitate de10 ani. 
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