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REFERAT DE APROBARE A  PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE

privind aprobarea criteriilor de selecţie pentru stabilirea ordinii de prioritate a

blocurilor de locuinţe incluse în programele anuale de reabilitare termică

1. Descrierea situației actuale


Reducerea consumului de energie pentru încălzirea blocurilor de locuințe are ca efect reducerea costurilor de întreținere cu încălzirea, diminuarea efectelor schimbărilor climatice, prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, creșterea independenței energetice, prin reducerea consumului de combustibil utilizat la prepararea agentului termic pentru încălzire, precum și ameliorarea aspectului urbanistic al localităților.

Autoritatea administrației publice locale, are obligația fundamentării Programului local multianual privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, pe baza contractelor de mandat încheiate cu asociațiile de proprietari și aprobarea acestuia prin hotărâre a consiliului local.


Blocurile de locuințe cuprinse în programele locale se prioritizează de către coordonatorii locali în scopul includerii în programul național, în baza următoarelor criterii tehnice: 
 a) nivel de performanță energetică, începând cu blocurile de locuințe cele mai ineficiente din punct de vedere energetic;
 b) număr de apartamente, începând cu blocurile de locuințe cu cel mai mare număr de apartamente;
 c) anul construirii, începând cu blocurile de locuințe cu vechimea cea mai mare.


Urmare a celor prezentate mai sus și având în vedere numărul mare de solicitări din partea asociațiilor de proprietari de a beneficia de finanțare în vederea implementării proiectelor de eficientizare energetică, este imperios necesară stabilirea unor modalități de prioritizare a blocurilor ce urmează a fi incluse în programele multianuale.
2. Schimbări preconizate și rezultate așteptate

În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.18 din 4 martie 2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe precum și a Ordinului nr.163/540/23/2009 privind aprobarea   Normelor  Metodologice din 17 martie 2009 de aplicare a O.U.G. nr. 18/04.03.2009, blocurile de locuințe cuprinse în programele locale se prioritizează de către coordonatorii locali în scopul includerii în programul național, în baza unor criterii tehnice.
Astfel, prioritizarea blocurilor de locuințe din Municipiul Timișoara, se va realiza în baza următoarelor criterii de selecție:


a) - vechimea clădirii;


b) - nivel de performanță energetică;


c) - numărul de apartamente;


d) - apartenenţă la sistemul centralizat de încălzire;


e) - vechimea cererii.

3. Concluzii
Urmare a celor prezentate mai sus, considerăm oportună aprobarea Proiectului de hotărâre privind aprobarea criteriilor de selecţie pentru stabilirea ordinii de prioritate a blocurilor de locuinţe incluse în programele anuale de reabilitare termică.
    PRIMAR,



            
                                           VICEPRIMAR,
    DOMINIC FRITZ






    RUBEN LAȚCĂU


Cod FO53-03,Ver.3

