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RAPORT DE SPECIALITATE
privind  aprobarea Regulamentului  pentru stabilirea  măsurilor de protecţia mediului  în timpul executării lucrărilor de construcţii în Municipiul Timișoara
Având în vedere Referatul de aprobare al proiectului de hotărâre al doamnei consilier local Rodica Militaru și al domnului consilier local Răzvan Negrișanu şi Proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind stabilirea măsurilor de protecţia mediului în timpul executării lucrărilor de construcţii în Municipiul Timișoara.
Facem următoarele precizări:
De la data Hotărârii Consiliului Local nr. 157/24.04.2012 privind completarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr. 43/24.02.2009 privind aprobarea "Regulamentului privind factorii de mediu din zona metropolitană Timişoara" au intervenit modificări ale legislaţie.
În conformitate cu prevederile art.6 alin.1 din Ordonanţa de Urgenţă nr.195/2005 privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare, protecţia mediului constituie obligaţia şi responsabilitatea autorităţilor administraţiei publice locale.

Precizăm că, prin compartimentul de specialitate cu atribuții privind emiterea avizelor și control mediu din cadrul primăriei, se eliberează aviz gestiune deşeuri pentru lucrările de construire şi/sau demolare, aşa cum acestea sunt definite la art.3 din Legea nr.50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, cu modificările şi completările ulterioare, în vederea obţinerii Autorizaţiei de construire sau desfiinţare, condiţie impusă în Certificatul de Urbanism.
În contextul în care cea mai presantă problemă de poluare atmosferică, cu care se confruntă în prezent Municipiul Timișoara este creşterea îngrijorătoare a emisiilor de particule în suspensie (PM10), monitorizarea calităţii aerului şi reducerea poluării este una dintre priorităţile de bază ale autorităţii locale, în vederea asigurări unui mediu de viață sănătos pentru locuitorii orașului. 
O cantitate semnificativă de particule în suspensie PM10 (diametru de 10 micrometri) provin din activitatea de construcţii. 
Având în vedere:


· șantierele care execută lucrări de modernizare şi reabilitare a sistemelor de utilităţi publice, lucrări de modernizare a infrastructurii de transport, alte lucrări de construcţii şi demolări la clădiri civile şi industrialepe terioriul Municipiului Timișoara; 
· în vederea reducerii emisiilor de particule în atmosferă și a diminuării impactului negativ asupra mediului urban;

Este esenţială implementarea unor măsuri eficiente de reducere a prafului şi emisiilor, aplicate pentru fiecare activitate generatoare de praf desfăşurată pe şantier. Scopul final este protejarea sănătăţii populaţiei orașului şi implicit a lucrătorilor din şantier. 

Prin prezentul regulament se stabilesc un set de măsuri și obligații pentru beneficiarii Autorizațiilor de Construire / Desființare care desfășoară activități de construcții în mod direct sau prin terți.

Principiile şi elementele strategice care fundamentează regulamentul includ principiul precauţiei, principiul prevenirii riscurilor ecologice şi a producerii daunelor şi înlăturarea cu prioritate a poluanţilor care periclitează nemijlocit şi grav sănătatea oamenilor. De asemenea, conform principiului "poluatorul plăteşte” responsabilitatea pentru activităţile de gestionare a deşeurilor și emisiilor provenite din lucrări de construcţii şi/sau desfiinţări revine generatorilor acestora. 
Având în vedere  că modificările și completările  care sunt aduse regulamentului privesc o mare parte a reglemenării, se impune abrogarea Hotărârii Consiliului Local nr. 157/24.04.2012
privind completarea Anexei la Hotărârea Consiliului Local nr. 43/24.02.2009 privind aprobarea "Regulamentului privind factorii de mediu din zona metropolitană Timişoara" şi emiterea unui alt act normativ local cu privire la stabilirea  măsurilor de protecţia mediului  în timpul executării lucrărilor de construcţii în Municipiul Timișoara.
Având în vedere prevederile legale expuse în prezentul raport, apreciem că proiectul de hotărâre  privind aprobarea Regulamentului  privind stabilirea măsurilor de protecţia mediului  în timpul executării lucrărilor de construcţii în Municipiul Timișoara îndeplineşte condiţiile pentru a fi supus dezbaterii şi aprobării plenului consiliului local.
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