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EXPUNERE DE MOTIVE PRIVIND OPORTUNITATEA PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE

privind modificarea şi completarea HCLMT nr. 254/07.05.2019 privind aprobarea proiectului ,,Reabilitarea liniilor de tramvai şi modernizarea tramelor stradale în Municipiul Timişoara, Traseu 5, Calea Bogdăneştilor” si a cheltuielilor legate de proiect

1. Descrierea situatiei actuale

Transportul cu tramvaiul în Municipiul Timişoara,  are  o deosebită importanţă  dat fiind faptul că, în prezent, se înregistrează un număr de aproximativ 52 milioane de călători transportaţi anual din totalul de 90 milioane de călători transportaţi cu toate mijloacele de transport în comun.


In data de 18.03.2019 s-a depus proiectul cu titlul ,,Reabilitarea liniilor de tramvai şi modernizarea tramelor stradale în Municipiul Timişoara, Traseu 5, Calea Bogdăneştilor” spre finantare in conformitate cu cerintele Ghidului de finantare POR 2014-2020 - Axa prioritara  4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, 4e Promovarea unor strategii cu emisii scăzute de dioxid de carbon pentru toate tipurile de teritorii, în special pentru zonele urbane, inclusiv promovarea mobilităţii urbane multimodale durabile şi a măsurilor de adaptare relevante pentru atenuare.

Prin HCLMT nr. 254/07.05.2019 s-a aprobat proiectul ,,Reabilitarea liniilor de tramvai şi modernizarea tramelor stradale în Municipiul Timişoara, Traseu 5, Calea Bogdăneştilor” în vederea finanțării acestuia în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4, Prioritatea de investiții 4e, Obiectiv specific 4.1, Apelul de proiecte nr. POR/2017/4/4.1/1 (Cod nr. POR/182/4).
2. Schimbari preconizate și rezultate așteptate

Ca urmare a depunerii cererii de finanţare pentru proiectul mai sus menţionat,  Ministerul Dezvoltării Regional şi Administraţiei Publice, prin ADR Vest, a solicitat mai multe clarificări, printre care şi cea cu nr. 6, clarificare necesară pentru continuarea procesului de evaluare a cererii de finanţare. Potrivit acestei clarificări se impune modificarea şi completarea HCLMT  nr. 254/07.05.2019, în sensul corelării lungimii liniei de cale dublă si lungimii liniei cale simplă (buclă).


Tot ca urmare a clarificărilor solicitate de către  Ministerul Dezvoltării Regional şi Administraţiei Publice, prin ADR Vest, se impune aprobarea documentaţiei tehnico-economică, elaborată la faza SF – faza finală, pentru investiţia: ,,Reabilitarea liniilor de tramvai şi modernizarea tramelor stradale în Municipiul Timişoara, Traseu 5, Calea Bogdăneştilor”, în vederea finanţării, în cadrul Programului Operaţional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4, Prioritatea de investiții 4e, Obiectiv specific 4.1, Apelul de proiecte nr. POR/2017/4/4.1/1 (Cod nr. POR/182/4).
3. Concluzii
Consider necesar și oportun  aprobarea proiectului de hotărâre privind modificarea şi completarea HCLMT nr. 254/07.05.2019 privind aprobarea proiectului,,Reabilitarea liniilor de tramvai şi modernizarea tramelor stradale în Municipiul Timişoara, Traseu 5, Calea Bogdăneştilor”   în vederea finanțării acestuia în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020 şi a cheltuielilor legate de proiect.
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