ROMÂNIA

JUDETUL TIMIŞ

MUNICIPIUL TIMISOARA

PRIMAR
Nr. SC2020- 10999 / 20.05.2020
REFERAT DE APROBARE A PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE 

privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 140/ 19.04.2011 prin care a fost aprobat „Regulamentul local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism şi amenajare a teritoriului”, cu modificările şi completările ulterioare

Proiect emis la solicitarea Direcției Generale de Urbanism, de înaintare în Plenul Consiliului Local al Municipiului Timişoara a modificarii Hotărârii Consiliului Local nr. 140/ 19.04.2011 prin care a fost aprobat „Regulamentul local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism şi amenajare a teritoriului”, cu modificările şi completările ulterioare.
1. Descrierea situaţiei actuale
Având în vedere Hotărârea Consiliului Local nr. 140/ 19.04.2011 prin care a fost aprobat „Regulamentul local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism şi amenajare a teritoriului”, cu modificările şi completările ulterioare prin care se detaliază  procedurile de informare si consultare a publicului pentru documentațiile de urbanism PUD/PUZ, conform H.C.L. 140/2011, modificat prin H.C.L. nr. 183/2017 (Etapa 1 PUZ, Etapa 2 PUZ, Etapa 1 PUD) care presupun:

- acordarea posibilității consultării documentațiilor PUZ/ PUD de către cetățenii interesați la sediul  Primăriei Municipiului Timișoara;

- organizarea întâlnirilor dintre cetățeni și proiectantul documentațiilor la sediul  Primăriei Municipiului Timișoara;

 - organizarea dezbaterilor publice la sediul  Primăriei Municipiului Timișoara; 

2. Schimbări preconizate şi rezultate aşteptate
Modificarile prezentului regulament se impun: 
- în contextul unor situații deosebite (stări de urgență, stări de alertă, etc.) in care nu se poate asigura accesul publicului în sediul municipiului Timișoara, respectiv în urma solicitării Ordinului Arhitecților din România – filiala Timiș cu nr. CDU2020-000057/20.05.2020 cu privire la dezvoltarea și implementarea infrastructurii digitale este necesară asigurarea posibilității participării cetățenilor și prin platforme online, la întâlniri cu proiectanții documentațiilor de urbanism PUD/ PUZ, la dezbaterile publice organizate în conformitate cu H.C.L nr. 140/2011 cu modificările și completările ulterioare; 

- în vederea actualizării conform Hotărârii Consiliului Local cu nr. 599/10.12.2019 privind modificarea şi aprobarea Organigramei si a Statului de funcţii  pentru aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Timişoara.  
3. Alte informaţii 
-
4. Concluzii
Având în vedere prevederile legale expuse în prezentul raport, înaintăm Consiliului Local al municipiului Timişoara proiectul de hotărâre privind aprobarea modificarii Hotărârii Consiliului Local nr. 140/ 19.04.2011 prin care a fost aprobat „Regulamentul local de implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism şi amenajare a teritoriului”, cu modificările şi completările ulterioare, pentru a fi supus analizării şi aprobării în plenul Consiliului Local al municipiului Timisoara.
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Pentru conformitate date tehnice
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      ARHITECT ŞEF
                     EMILIAN SORIN CIURARIU
NOTĂ: Elementele de natură tehnică, de detaliu, se vor regăsi în raportul de specialitate şi, dacă se impune,  în nota de fundamentare.
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