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NR.TMI2023-4643/01.08.2023
REFERAT DE APROBARE A PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE 
privind  aprobarea Studiului de oportunitate,  Caietului de sarcini şi  a modelului de Contract

de delegare a gestiunii, prin concesiune,  a activităților de salubrizare stradală și deszăpezire,
activități componente ale  Serviciului de Salubrizare în Municipiul Timișoara
În conformitate cu prevederile Legii serviciului de salubrizare a localităţilor nr. 101/2006, cu modificările și completările ulterioare, republicată, serviciul public de salubrizare face parte din sfera serviciilor comunitare de utilități publice şi se desfăşoară sub controlul, conducerea sau coordonarea autorităţilor administraţiei publice locale.
În conformitate cu prevederile art.8 alin. (3) lit. d^1) din Legea nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilităţi publice, republicată, autorităţile deliberative ale administraţiei publice locale asigură cadrul necesar pentru furnizarea serviciilor de utilităţi publice şi adoptă hotărâri prin care aprobă documentaţia de atribuire, care va include obligatoriu, în cazul gestiunii delegate, proiectul contractului de delegare a gestiunii ce urmează a fi atribuit şi anexele obligatorii la acestea.

Studiul de oportunitate și caietul de sarcini pentru activitățile de salubrizare stradală și curățarea și transportul zăpezii de pe căile publice și menținerea în funcțiune a acestora pe timp de polei sau îngheț-deszăpezire în municipiul Timișoara, au fost elaborate de către Transilvania Outsources SRL cu sediul în municipiul Cluj-Napoca, în baza contractului de prestări servicii nr.123/23.11.2022.

În conformitate cu prevederile OUG nr.195/2005 privind protecția mediului, actualizată, autoritățile publice locale asigură cadrul necesar pentru protecția mediului, prin dispunerea de măsuri referitoare la serviciul de salubrizare.

În conformitate cu prevederilor art.129 alin.7 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, consiliul local exercită atribuții privind gestionarea serviciilor furnizate către cetățeni și asigură, potrivit competențelor sale și în condițiile legii, cadrul necesar pentru furnizarea serviciilor publice de interes local privind  serviciile comunitare de utilitate publică: alimentare cu apă, canalizare, salubrizare, energie termică, iluminat public și transport local, după caz.

Având în vedere cele expuse, supunem spre analiză şi aprobare, în condiţiile legii, proiectul de hotărâre alăturat, proiectul de hotărâre privind aprobarea Studiului de oportunitate,  Caietului de sarcini şi a modelului de Contract de delegare a gestiunii, prin concesiune,  a activităților de salubrizare stradală și deszăpezire, activități componente ale Serviciului de Salubrizare în Municipiul Timișoara.
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