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REFERAT DE APROBARE A  PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE

privind aprobarea documentației tehnico-economice – faza DALI și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiție „Regenerare urbană – zona Piața Traian”  
Având în vedere faptul că problematica regenerării urbane este de actualitate la nivel european, fiind subiect al reuniunilor şi declaraţiilor comune la nivelul Uniunii Europene şi al Consiliului Europei, precum şi al unor reglementări specifice la nivelul statelor membre ale Uniunii Europene.

Luând în considerare Declaraţia de la Toledo (2010), potrivit căreia regenerarea urbană integrată trebuie „să transceadă hotarele şi abordările utilizate în mod obişnuit anterior pentru a se adresa oraşului ca un întreg funcţional şi părţilor sale componente precum unui organism urban unitar, cu obiectivul de a dezvolta şi echilibra în totalitate complexitatea şi diversitatea structurilor sociale, economice şi urbane, stimulând în acelaşi timp o mai mare ecoeficienţă a mediului înconjurător”, Municipiul Timișoara implementează proiectul de investiție publică „Regenerare urbană – Zona Piața Traian”, proiect inclus în portofoliul de proiecte pentru regiunea Vest în domeniul regenerării urbană, în baza OUG 88/2020.

Proiectele prevăzute în portofoliul de proiecte în baza OUG 88/2020, vor avea documentații tehnico-economice elaborate și finanțate prin Programul Operațional Asistență Tehnică 2014-2020, Axa Prioritară 1 - Acțiunea 1.1.1”Asistență orizontală pentru beneficiarii fondurilor ESI și specifică pentru beneficiarii POAT, POIM,  și POC, inclusiv instruire pentru aceștia și pentru potențialii beneficiari FESI” și care urmează a fi depuse la finanțare în perioada de programare 2021-2027.

1. Descrierea situației actuale

Zona vizată este constituită din Cartierul Fabric sau mai bine cunoscută și cu denumirea zona Traian, care se afla în partea de Est a orașului Timișoara, aproape de zona centrală și conectat prin podul Decebal cu centrul orașului. Bulevardul 3 August care se transformă în Bd-ul. Revoluției și apoi în Bd-ul. C. Brediceanu, apoi str. Bogdăneștilor, practic traversează de la est la vest orașul ca o coloană vertebrală. Cartierul este accesibil în principal cu tramvaiul, acest mijloc de transport având și o istorie aparte în Timișoara. Accesul principal dinspre centrul orașului se face de pe podul Decebal "poarta cartierului", pe Bd-ul. 3 August 1919. 

În urma analizei situației existente în cadrul vizitelor pe teren, a realizării studiilor de fundamentare, a expertizelor tehnice de specialitate și a dezbaterilor publice, au rezultat o serie de disfuncționalități specifice amenajării spațiului public referitoare la următoarele criterii: 

· accesibilitate și siguranță 

· rezistență și stabilitate 

· atractivitate 

· ocuparea profilului stradal 

· microclimat și mediu 

· dotarea și starea fizică a spațiului urban.

Principalele disfuncționalități în zona de intervenție:

· disproporția alocării spațiului în favoarea traficului auto privat (activ sau staționar). 

· lipsa traseelor dedicate pentru bicicliști 

· accesibilitate redusă pentru persoanele cu dizabilități 

· lipsa parcărilor dimensionate corespunzător pentru persoane cu dizabilități 

· trotuare subdimensionate având în vedere traficul intens pietonal 

· suprafețe de călcare degradate 

· suprafețe ample asfaltate / sigilate 

· mobilierul urban aproape inexistent pe unele străzi 

· lipsa arborilor pe majoritatea străzilor din zona de intervenție 

· suprafețele verzi adiacente trotuarelor sunt neîntreținute 

· nivel scăzut al iluminatului public, cabluri aeriene, stâlpi de iluminat degradați 

· structuri rutiere aflate într-o stare avansată de degradare 

· rețele edilitare învechite, în unele situații nefuncționale 

· rețele electrice și de curenți slabi aflate într-o stare avansată de degradare
2. Schimbări preconizate și rezultate așteptate

Valoarea totală estimată a investiției este de 138.955.225 lei fără TVA, din care C+M = 104.626.995 lei fără TVA. 

Sursele de finanțare vor fi fonduri proprii, credite bancare, alocații de la bugetul de stat/bugetul local, credite externe garantate sau contractate de stat, fonduri externe nerambursabile sau rambursabile, alte surse legal constituite, inclusiv P.R. Vest 2021-2027.
Obiective generale ale proiectului:

· Siguranța — Creșterea siguranței pentru toți participanții la trafic 

· Accesibilitatea — creșterea gradului de accesibilitate pentru toate grupele de vârsta și persoanele cu dizabilități, creșterea gradului de accesibilitate a dotărilor și serviciilor prin mobilitate alternativa și transport public. 

· Utilitatea — creșterea calității rețelelor publice de termoficare, canalizare, electrice, telecomunicații; preluarea în subteran a rețelelor aeriene. 

· Incluziunea — creșterea gradului de incluziune sociala și întărirea spațiului public ca spațiu de întâlnire, petrecere a timpului liber, comerț, creșterea gradului de identificare a riveranilor cu propriul cartier pentru toți cetățenii de toate categoriile de vârste. 

· Atractivitatea — creșterea atractivității pentru timișoreni și vizitatori, întărirea identității zonei, creșterea atractivității pentru populația activă și pentru agenți economici cu profil adecvat. 

· Reziliența — capacitatea de a rezista in timp intervenției, prin materialele si soluțiile propuse. 

· Sustenabilitate — soluții care nu consumă din rezervele și nu limitează intervențiile viitoarea de dezvoltare, propuneri deschise corelării cu viitoare proiecte de reabilitare. 

· Valorificarea patrimoniului — corelarea amenajării publice, adaptarea materialelor și soluțiilor cu fondul construit. 

· Îmbunătățirea micro-climatului — soluții care prioritizeaza infrastructura verde, adaptarea la schimbările climatice și reducerea poluării și a insulelor de căldură. 
3. Alte informații  
Investiția va asigura: 

· regenerarea urbană a zonei prin reabilitarea, modernizarea și reorganizarea spațiilor publice urbane (zone pietonale, zone destinate traficului auto și parcărilor) prin reconsiderarea modalităților de utilizare a acestora descongestionând circulația, crearea de noi spații verzi — intervenții menite să crească calitatea vieții cetățenilor Timișoarei. Regenerarea urbană a zonei Traian și punerea în valoare a acesteia din punct de vedere al spațiului public, turistic și comercial, vor fi realizate printr-un concept unitar de dezvoltare original din punct de vedere arhitectural prietenos cu mediu determinând un stil de viață sănătos al cetățenilor și al turiștilor care vizitează zona reconfigurată; 

· o administrare mai bună a domeniului public din zona de intervenție (smart city interventions printr-o corelare a intervențiilor asupra infrastructurii publice, spațiului verde, tehnologii inteligente); 

punerea în valoare a potențialului istoric și arhitectural al clădirilor, implicit a turismului din zonă, dezvoltarea și stimularea activității economice prin încurajarea deschiderii structurilor de afaceri în zona de intervenție vizată. 


În vederea implementării proiectului a fost elaborată documentația tehnico-economică la faza DALI în baza HG nr.907/2016 de către Asocierea Planwerk arhitectura si urbanism SRL și Prodeco Arhitectură și Inginerie SRL.

4. Concluzii

Astfel, în conformitate cu cele de mai sus, considerăm necesară și oportună promovarea proiectului de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice – faza DALI și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiție „Regenerare urbană – zona Piața Traian”.
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NOTĂ: Elementele de natură tehnică, de detaliu, se vor regăsi în raportul de specialitate si, dacă se impune,  în nota de fundamentare.
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